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 Dir. Mag. Robert Parma 
 
 
 

Leistungssport und Schule zu verbinden ist eine große Herausforderung. Es gilt zunächst, das 
akademische Pensum des Lehrstoffes und der Lerninhalte zu bewältigen, die notwendigen 
Kompetenzen zu erarbeiten, um nicht nur die einzelnen Lernjahre bzw. Maturaprüfungen zu 
bewältigen, sondern vor allem zu verinnerlichen. Gleichzeitig müssen viele Stunden an 
Training absolviert werden, damit die technischen, koordinativen und körperlichen 
Voraussetzungen für eine Leistungssportkarriere gut und stabil aufgebaut werden können. 

Unsere Sportler*innen nehmen all diese Hürden mit Bravour! 

Ich bin sehr stolz, dass wir an unsere Schule, der AHS-WienWest, dieses spezielle Modell 
Leistungssportler*innen anbieten können. Ich bin sehr stolz, unsere Sportler-/Schüler*innen 
ein Stück dabei begleiten und miterleben zu dürfen, wie sie mit unglaublichem Einsatz, 
Engagement und Zielstrebigkeit an „ihren Zielen“: Spitzensportkarriere mit Maturaabschluss, 
Schul-/Trainingstag für Schul-/Trainingstag hart arbeiten. Die tollen Noten, die 
hervorragenden Maturaergebnisse und die herausragenden sportlichen Leistungen zeigen 
eindrucksvoll, wie erfolgreich unser Modell ist. 

Das Lehrer*innenteam des RG für Leistungssportler*innen WienWest hat sich in den letzten 
Jahren besonders intensiv mit den Anforderungen auseinandergesetzt, die jugendliche 
Leistungssportler*innen gestellt werden und viele richtungsweisende Projekte umgesetzt, die 
den Schüler*innen zu Gute kommen. 

Mein besonderer Dank gilt allen Professor*innen, die durch ihre Arbeit dieses Modell stützen 
und tragen. Ohne ihre umsichtige und schüler*innenorientierte Arbeit wäre die Verbindung 
Spitzensport und Schule nicht möglich. 

Herzlich bedanken möchte ich mich auch bei Mag. Stefan Schmid und Mag. Harald Grünanger 
für ihre souveräne Leitung der Bereiche URG für Leistungssportler*innen und ORG für 
Leistungssportler*innen. Durch ihre effektive und effiziente Arbeit tragen sie wesentlich zur 
weiteren Qualitätssteigerung bei. 
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 Mag. Stefan Schmid 
 
 
 
Der Übergang und Start des URG für Leistungssportler/innen in der neuen Schule AHS Wien 
West unter der Leitung von Direktor Mag. Robert Parma brachte zunächst auch eine 
personelle Veränderung. Der langjährige URG-Leiter Mag. Thomas Ballik bleibt wesentlicher 
Teil des Sport-Teams, gestaltet aber nun als Administrator die gesamte Schule entscheidend 
mit und übergab daher die URG-Leitung an Mag. Stefan Schmid. 
Gleich geblieben ist das Hauptziel des URG für Leistungssportler/innen am SLSZ Wien West: 
die optimale Förderung der jungen Leistungssportler/innen zwischen 10-14 Jahren in 
sportlicher und schulischer Hinsicht. Ein ausgewähltes Lehrer/innenteam, geschult im 
Umgang und der Ausbildung von Leistungssportler/innen und das erprobte pädagogische 
Konzept AHS mit dem Modell Mittelschule sind dabei ein Garant für den Erfolg dieses 
Schulmodells. Projektunterricht, vermehrt englischsprachlicher Unterricht, Individualisierung, 
Lerncoaching oder Teamteaching sind hier nicht nur Schlagworte, sondern gelebte Praxis in 
dieser Schule. 
Sportliches Ziel des URG ist das Heranführen und Vorbereiten der jungen Sportler/innen für 
den nächsten Schritt, den Übergang zum Leistungssport im Jugendalter, um dann später den 
Sprung in den Hochleistungssport der Erwachsenen zu schaffen. So bildet das URG damit auch 
quasi den „Unterbau“ für das ORG für Leistungsssportler/innen, auch am Standort SLSZ Wien 
West. 
Neben der frühen Spezialisierung bzw. Festlegung auf eine Sportart, die im Verein bzw. 
Verband trainiert wird, ist die vielseitige, polysportive Ausbildung auf hohem Niveau das 
Kernmerkmal des Schulmodells URG für Leistungssportler/innen. Ein ausgewähltes Team von 
Sportlehrer/innen mit Zusatzqualifikationen wie z.B.: staatl. Trainerausbildungen arbeitet hier 
in den Sporteinheiten mit festgelegten sportlichen Inhalten - wie z.B.: Kondition, Koordination, 
Boden und Geräteturnen etc. – auch in Kleingruppen an den wichtigen sportmotorischen 
Basisfähigkeiten der jungen Sportler/innen. 
Ein wichtiger Bestandteil dieses Sportkonzeptes ist auch der mehrmals im Jahr durchgeführte 
Sportmotorischer Test (URG-Test). Diese sportmotorische Testbatterie liefert mehrere 
wichtige Testwerte für praktisch alle Sportarten und gibt so wichtige Rückschlüsse für das 
Training der sportmotorischen Grundeigenschaften. Für noch mehr Unabhängigkeit in der 
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Testdurchführung konnte eine eigene hochmoderne digitale Zeitmessanlage WITTY für das 
URG angeschafft werden. Ebenso konnte im letzten Jahr der Aufbau eines eigenen 
Krafttrainings- und Cardiotrainingsbereichs begonnen werden, der eine weitere wichtige 
Verbesserung für die sportliche Ausbildung am URG darstellt.  
Die Koordination und damit die Vereinbarkeit von Schule und Leistungssport ist wesentlich 
von einer guten Kommunikation der Schule bzw. der URG-Leitung mit den Verbänden, 
Vereinen, Trainern und Eltern geprägt. Die Gewährung von sportlichen Freistellungen für 
Wettkämpfe oder Trainingslager sowie die individuelle Betreuung der viel geforderten jungen 
Sportler/innen in schulischer Sicht durch das engagierte Lehrer/innen-Team sind ebenfalls 
Merkmale des Erfolgsmodells URG für Leistungssportler/innen des SLSZ Wien West. Die vielen 
erfolgreichen Karrieren von URG-Absolventen/innen, einige sogar im internationalen 
Spitzensport, unterstreichen das. 
Die jährlich ca. 80 im URG betreuten Schüler/innen aus über 22 verschiedenen Sportarten und 
das gesamte Team des SLSZ / AHS Wien West blicken also optimistisch in die sportliche und 
schulische Zukunft. 
 

Mag. Stefan Schmid 
URG.Leitung 
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Berichte der einzelnen Sportarten 
 

Eiskunstlauf 
 

 Quelle: Rebernig 

 
Maxima REBERNIG (2U) gewinnt den Skate Austria Cup 2022! 

Nachdem Maxima im Februar international beim Tivoli Cup in Laibach den guten 2.Platz 
gemacht hat, hat sie nun dieses Wochenende nach dem Sieg im letzten Bewerb in 
Österreich, die Feldkirch Trophy, auch die Gesamtwertung des Skate Austria Cups 
gewonnen. 
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Fußball 

 
Quelle: Nikolic-Vasic 

 
Toller internationaler Turniererfolg für den SK Rapid mit SLSZ/AHS Wien West Schülern! 

Unsere Rapidler Yannis NIGROWICS (2C), Frederic SADAT-
GOUCHÉ und Nikola VASIC (2U) holten beim 
internationalen Nachwuchsturnier in Bietigheim-Bissingen, 
Deutschland (22.-24.4.2022) den 2.Platz! 

Insgesamt 48 Mannschaften kämpften bei strömendem 
Regen um den Turniersieg. Unsere Jungs zeigten eine 
hervorragende Leistung und kickten große Gegner wie 
Bayern München, FSV Mainz raus.  

Leider mussten sie sich im Finale Eintracht Frankfurt 
geschlagen geben. 
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Golf 

 Quelle: Aigner 

Toller internationaler Saisonstart für Raphael AIGNER (4U) und Sebastian AIGNER (2U)! 

Raphael beendet den Saisonstart in Portugal bei den Global Junior Golfturnier mit einem 2. 
Platz. Sebastian schafft in der U14 den 5. Platz. 

 

 Quelle: Aigner 

Raphael AIGNER (4U) und Sebastian AIGNER (2U) bei den Steirische Landesmeisterschaften 
erfolgreich! 

Raphael: 1. Platz in der U14 

Sebastian: 2. Platz in der U12 

Sebastian erreichte bei der 1. AJGT im Golfclub Metzenhof den 3. Platz in der U12 
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Sebastian AIGNER (2U) siegt beim 2. Turnier der AJGT im Golfclub Ebreichsdorf in der 
Kategorie U12! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Quelle: Aigner 

Sebastian AIGNER (2U) gewinnt nach drei Wettkampftagen die Gesamtwertung der United 
World Games in Kärnten! 

 

 

 

 

 

 

 

 

Quelle: Aigner 
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Raphael Aigner (4U) erreicht bei der Global Junior Golf Tour in Island den 2. Platz! 

Trotz frischen 5 Grad Temperatur und starkem Wind 
zeigte Raphael drei konstante Runden. 

 

 

 

 

 

 

 

Quelle: Aigner 

 

 Quelle: Aigner 

 
Raphael AIGNER (4U) bei der internationalen Global Junior Golf Tour erfolgreich! 

Raphael beweist auch international sein Können. Er erreicht in den Niederlanden bei der 
Global Junior Golf Tour im Golf & Country Club Herkenbosch den 3. Platz. 
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Quelle: Aigner 
 
SEBASTIAN AIGNER (3U) IST DOPPELSTAATSMEISTER! 

Sebastian AIGNER (3U) überzeugt bereits im Juli mit seinem soliden Spiel. Nach drei fast 
fehlerfreien Runden sicherte er sich im GC Colony Gutenhof den Staatsmeistertitel im 
StrokePlay der Kategorie U12 mit 16 Schlägen Vorsprung. Vergangenes Wochenende wurde 
im GC Herzog Tassilo die 5.AJGT als Qualifikation zum Matchplaystaatsmeister gespielt. 
Sebastian gewinnt sowohl die Qualifikation als auch das Matchplay. Somit darf er sich über 
einen Doppelstaatsmeistertitel in der U12 freuen. 
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Handball 

David RAUSCHKA (2U) und Luis EISENBOCK (4C) beim LAZ Cup erfolgreich! 

Am Samstag, 19.03.2022, wurde in Hollabrunn das Regionalturnier Ost im Handball LAZ Cup 
(männliche Jugendauswahl der Bundesländer, Jahrgang 2008) gespielt. 

Für Wien waren Luis EISENBOCK (4C), der wieder eine starke Verteidigungsleistung 
erbrachte und 8 Tore warf, aber auch David RAUSCHKA (2U) (Jahrgang 2009), der als 
Rechtshänder am linken Flügel ebenfalls 1 Tor beisteuern konnte, mit von der Partie. 

Wien konnte sich sowohl gegen ein beherzt spielendes Niederösterreich als auch im Finale 
gegen die an Körpergröße überlegenen Kärntner deutlich durchsetzen und spielt somit am 7. 
Mai die Finalspiele des Bewerbs. 

 Quelle: Rauschka 

 
 
 
Handball Mannschaft der AHS Wien West schrammt knapp an der Bronze Medaille vorbei! 

Vom 20.04 – 22.04.2022 fanden die ersten Bundesmeisterschaften Handball erstmal seit 
zwei Jahren wieder statt. 
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Das Team der AHS Wien West: 

Tor:   

Moritz TROINDL 

Amar SOFTIC 

Feldspieler:              

Luis EISENBOCK – Kapitän 

David RAUSCHKA 

Livio GAREIS 

Florian SCHÖNAUER 

Felix BERGER 

Konstantin HAUNOLD 

Noah EISENBOCK 

Emil LÜFTL 

Fabian ZIEGLER 

  

Betreuer:  Prof. Tscherne 

               Prof. Grünanger 

  

qualifizierte sich souverän bei den Wiener Landesmeisterschaften und löste so das Ticket für 
die österreichischen Staatsmeisterschaften in Graz. 

Hier traf die Mannschaft der AHS Wien West in der Vorrunde auf Vorarlberg (Bregenz – HB 
Akademie!), Salzburg (Borromäum) und Burgenland (SMS Güssing) 

Nachdem Salzburg und Güssing klar besiegt werden konnte, standen uns im letzten Spiel die 
Handballakademie Bregenz gegenüber. 
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Bis 1 Minute und zwanzig Sekunden vor dem Schlusspfiff war uns ein Finalplatz sicher. 

Leider erzielten die Vorarlberger Spieler noch zwei Tore und so wurde das Spiel knapp mit 
einem Tor verloren. 

  

Weiter ging es im „Kreuzspiel“ gegen den Gruppen Ersten der Vorrunde - das BG/BRG Tulln. 

Diese Mannschaft ist ident mit der Vereinsmannschaft des UHC Tulln und so wurde es leider 
auch (3 Stangenwürfe!!) verloren. Das BRG Tulln zog damit ins Finale ein und holte sich den 
Vize -Staatsmeistertitel. 

Nachdem das zweite Kreuzspiel Vorarlberg gegen die Steiermark hieß und sich die Steirer 
klar durchsetzen konnten, lautete die Paarung im kleinen Finale wiederum AHS Wien West 
gegen die Handball Akademie Bregenz. 

Wie schon im ersten Spiel traten die Vorarlberger körperlich sehr dominant auf und uns 
fehlte ein wenig die Durchschlagskraft. Trotz einiger Blessuren hielt die Mannschaft der AHS 
Wien West unglaublich dagegen und zeigte große Moral und eine unglaublich tolle 
Einstellung. 

Es reichte knapp nicht und so wurde es der ausgezeichnete aber leider undankbare 4. Platz 
in Österreich. 

Fazit: 

Alle Spieler der AHS Wien West haben die Schule sowohl außerhalb als auch auf dem 
Spielfeld unglaublich toll vertreten und gehören, als jüngste Mannschaft des Turniers, nun zu 
den Besten 4 Mannschaften Österreichs!!! 
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Quelle: Rauschka; Fotos: ©sarahrauschka 

 
David RAUSCHKA (2U), Livio GAREIS (2U) und Noah EISENBOCK (2B) holen mit WestWien 
den Österreichischen Staatsmeistertitel U12! 

Die Österreichischen Staatsmeisterschaften im Handball der männlichen Jugend U12 wurden 
am 21. und 22. Mai in Hard (Vorarlberg) ausgetragen. 

Mit dabei David RAUSCHKA (2U) (Rückraum Mitte) und Livio GAREIS (2U) (Flügel), sowie 
Noah EISENBOCK (2B) (Rückraum rechts) als Vertreter von West Wien. 

Die Mannschaft von West Wien startete als Titelverteidiger ins Turnier und konnte in der 
Gruppenphase vor ihren lautstarken Fans drei sichere Siege feiern. Somit kam es am zweiten 
Turniertag zum Halbfinale gegen Bärnbach/Köflach, wo sich die Burschen von West Wien mit 
einer herausragenden Abwehr- und Torhüterleistung den verdienten Sieg erspielten. 

Im Finale wartete dann erneut die Mannschaft von Handball Mödling, die in der Vorrunde 
zwar besiegt wurde, die aber mit ihrem Sieg gegen die favorisierte Mannschaft aus Krems im 
zweiten Halbfinale viel Selbstvertrauen tanken konnten. Nach starker Anfangsphase der 
West Wiener kam Mödling wieder heran und somit stand es zur Pause 7:7. Auch in der 
zweiten Spielhälfte blieb die Partie spannend und ausgeglichen und sehr lange konnte sich 
keine Mannschaft absetzen. In der heißen Schlussphase allerdings überzeugte das Team von 
West Wien mit unglaublichem Kampfgeist und dem größeren Willen zu siegen. Die Burschen 
ließen 8(!) Minuten kein Gegentor mehr zu und nutzen ihrerseits ihre Angriffe für Treffer. 
Am Ende konnte West Wien beim Endstand von 14:11 über die erfolgreiche 
Titelverteidigung jubeln. 

David RAUSCHKA (2U) wurde außerdem ins All-Star-Team gewählt. 

Eisenbock Noah – 10 Tore 

Gareis Livio - 3 Tore 

Rauschka David – 16 Tore 
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 Quelle: Rauschka, Fotos: ©sarahrauschka 

 
David RAUSCHKA (2U) und Luis EISENBOCK (4C) werden mit Handball West Wien 
Österreichische Staatsmeister der U13! 

Am Wochenende 11./12.06.2022 wurden die Österreichischen Handball 
Staatsmeisterschaften U13 männlich in Wien ausgetragen. Nachdem Pandemie bedingt im 
vergangenen Herbst eine veränderte Turnierform gespielt wurde, gab es diesmal wieder 2 
Gruppen mit je 4 Mannschaften aus nahezu allen Bundesländern. Die Burschen von West 
Wien konnten sich an Spieltag 1 den Gruppensieg erkämpfen, wobei sie besonders gegen die 
körperlich überlegenen Ferlacher mit ihrer Abwehrleistung überzeugen konnten. Luis 
Eisenbock schaffte es immer wieder, den 1,96m großen Top-Scorer der Kärntner aus dem 
Spiel zu nehmen. 

Am Sonntag wartete dann die Mannschaft aus Krems im Halbfinale. Das Duell war lange auf 
Augenhöhe, aber Wien konnte sich in der 2. Halbzeit dann absetzen und die Führung bis zum 
Schluss halten. Die Niederösterreicher mussten sich schlussendlich dennoch 18:22 gegen 
West Wien geschlagen geben. 

Im Finale wartete dann neuerlich Ferlach, die sich im 
zweiten Halbfinale gegen die Fivers behaupten konnten. 

Die Mannschaft von West Wien war von Beginn an 
aggressiv in der Deckung und erfolgreich im Angriff und 
so gelang es bereits in den ersten Minuten eine 4 Tore 
Führung herauszuspielen, die über die gesamte restliche 
Spielzeit nicht mehr aus der Hand gegeben wurde. Bei 
einem Endergebnis von 21:17 ging der neuerliche Titel in 
diesem Jahrgang somit verdient an Handball West Wien. 

Luis EISENBOCK (4C) wurde als bester linker Flügel zudem ins All-Star-Team gewählt. D 
David RAUSCHKA (2U) (rechter Flügel) steuerte 9 Tore bei.    
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Klettern 

Guter Saisonstart für Nikolaus ÖCKHER (2U)! 

In seinem allerersten Austria Cup Start in der U14 
in Wiener Neustadt (Bouldern) konnte sich 
Nikolaus ÖCKHER (2U) nach einer soliden 
Qualifikation im Finale den 4. Platz sichern und 
damit die beste Wertung im jüngeren Jahrgang. 
Die Form stimmt und die Motivation für die 
kommende Saison ist hoch. 

 
 
 
 
 
 
 

Quelle: Öckher 

 
 
Nikolaus ÖCKHER (2U) holt seinen 16. Wiener Landesmeistertitel! 

Bei der sehr anspruchsvoll geschraubten 
Landesmeisterschaft im Bouldern am 19.3.22 in 
der Boulderbar Seestadt konnte sich Niki einmal 
mehr durchsetzen und errang seinen insgesamt 
16. Landesmeistertitel, heuer erstmals in der 
U14 Klasse. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Quelle: Öckher 
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Isabella HERRGESELL (1U) ist Wiener Landesmeisterin im Bouldern! 

Als Titelverteidigerin fuhr Isabella HERRGESELL (1U) am 
Samstag, 19.3.22 mit hohen Erwartungen in die Boulderbar 
Seestadt. Sie konnte sich in einem spannenden Wettkampf 
durchsetzen und ist nun wieder Wiener Landesmeisterin im 
Bouldern U12. 

 

 

 

Quelle: Ilse Herrgesell 

 
Internationale Top-10 Platzierung für Niki ÖCKHER (2U)! 

Beim Youth Color Climbing Festival, einem internationalen 
Lead-Climbing-Wettbewerb in Imst, Tirol, konnte sich Niki in 
der stark besetzten U14m Kategorie den ausgezeichneten 9. 
Platz erklettern. Im jüngeren Jahrgang und bei großer 
internationaler Beteiligung, ist das ein sehr erfreuliches 
Ergebnis! 

 
 
 
 
 

Quelle: Öckher 

Silber für Niki ÖCKHER (2U) bei der Österreichischen 
Meisterschaft! 

Bei der Österreichischen Meisterschaft im Lead 
vergangenes Wochenende in Weinburg konnte Niki 
nach einer perfekten Qualifikation, wo er beide Routen 
toppen konnte, auch im Finale sein Können beweisen 
und sich in der sehr anspruchsvollen Finalroute den 
Vizemeistertitel sichern.  

Quelle: Öckher 

 



  

25 
 

Isabella HERRGESELL (1U) im Finale der Österreichischen Meisterschaft! 

Bei der spannenden Österreichmeisterschaft im Lead-
Klettern, am 11.6. in Weinburg (NÖ), konnte sich Isabella 
Herrgesell gegen eine sehr harte Konkurrenz durchsetzen 
und als 9. den Einzug ins Finale erreichen. In diesem 
konnte sie sich sogar noch um einen Platz verbessern und 
belegte, als beste Wienerin, den sehr starken 8. Platz. 

Als Draufgabe am selben Tag, verpasste sie nur knapp mit 
einem 11. Platz den Einzug ins Speed-Finale. 

 

Quelle: Herrgesell 

 

 
 
Isabella HERRGESELL (1U) ist Landesmeisterin U12 im Speedklettern! 

1. Platz bei der 
Landesmeisterschaft im 
Speedklettern: 

Am Sonntag, 26.6.2022, 
konnte sich Isabella 
HERRGESELL (1U) gegen ihre 
Konkurrenz souverän 
durchsetzen und den Titel 
der Landesmeisterin im 
Speedbewerb (NÖ&W) 
holen. 

Bereits in der 
Qualifikationsrunde setzte 
sie sich klar an die Spitze 
und ließ sich die Führung nicht mehr nehmen. Sie konnte beide Finalrunden für sich 
entscheiden und damit sowohl den ersten Platz in ihrer Altersklasse (U12), als auch den 
Wiener Landesmeistertitel holen. 

 
Quelle: Herrgesell 
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Quelle: www.austriaclimbing.com 

Anna BOLIUS (4U) gewinnt die Silbermedaille bei der Jugend-EM im Bouldern! 

Am Schlusstag der IFSC Jugend-EM im Bouldern in Graz führte Flora Oblasser (ÖAV 
Innsbruck) am Samstag in der U16 vor Teamkollegin Anna BOLIUS (4U) (ÖAV Gebirgsverein) 
einen rot-weiß-roten Doppelsieg an. Sina Willy (ÖAV Imst) auf Rang fünf der U16 rundete ein 
sensationelles Mannschaftsergebnis ab. 

Oblasser ging nach Platz eins in der Qualifikation und im Semifinale als große Favoritin in das 
Finale am Gelände des Bloc House Graz. Die erst 14-jährige Tirolerin bewies in der Finalrunde 
Nervenstärke – denn die anderen Starterinnen hatten stark vorgelegt. „Ich habe 
mitbekommen, dass die Runde eher leicht geschraubt ist und ich mir kaum Fehler leisten darf. 
Zum Glück ist es wieder so gut aufgegangen“, jubelte die frischgebackene 
Goldmedaillengewinnerin. 
   
In ihrer ersten Saison in der U16 zeigte Oblasser einmal mehr ihr großes Talent. „Ich weiß nicht 
genau, warum es so gut läuft – ich habe einfach Spaß am Klettern. Über Ergebnisse denke ich 
nicht nach, wenn ich dann aber wie heute gewinne, ist es doppelt schön. Besonders, weil ich 
mit Anna gemeinsam auf dem Podest stehe“, so die Schülerin des Sport-BORG Innsbruck, die 
auch die Boulder-Gesamtwertung der Saison 2022 in der U16 für sich entscheiden konnte. 
  
Mit vier Tops (fünf Top-Versuche) lieferten Oblasser und Bolius im Finale die Benchmark. Da 
bei einem Gleichstand das Ergebnis der Vorrunde entscheidet, ging Gold an Halbfinal-Siegerin 
Oblasser und Silber an Bolius. Die 14-jährige Wienerin zeigte sich mit dem Ergebnis 
überglücklich: „Es war hier in Graz von der ersten Runde an richtig cool. Ich habe gar nicht 
damit gerechnet, dass es so gut läuft.“ 
   
Einen Tag nach Rang vier für Ilja Auersperg in der U18 zeigte damit erneut eine Athletin aus 
Wien auf. „Ich trainiere eigentlich in jeder Halle in und um Wien. Zum Klettern bin ich durch 
meine Eltern gekommen, seit ich neun Jahre alt bin, trainiere ich sehr regelmäßig“, so Bolius, 
die aktuell die AHS Wien West besucht. 
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Landhockey 

 
Celina KÖLBL (2U) gewinnt mit Ihrer U12w-Mannschaft des Hockeyclubs Wien nach der 
vergangenen Feldmeisterschaft auch die Hallenmeisterschaft. 

In einem hart umkämpften Spiel konnten die HC Wien 
Mädls gegen die Mädchen vom Post SV einen 3:1 Sieg für 
sich verbuchen und haben sich dadurch schon vorzeitig die 
österreichische Meisterschaft gesichert. 

Celina konnte sich Dank eines Treffers im Spiel auch als 
Zweitplatzierte in die Torschützenliste eintragen. 

 
 
 
 
 
 
 

Quelle: Österreichischer Hockeyverband, Christiane Kölbl 
 
 
Celina KÖLBL (2U) gewinnt mit dem HC Wien den U16 Vizemeistertitel! 

 

 

 

 

 

 

 

 

Quelle: Kölbl 
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Leichtathletik 

 
Erfolg für Nevia Weixelbaumer (2U) beim Wiener Crosslauf Cup! 

Nevia konnte auch dieses Mal im 
Crosslauf mit einer starken Leistung 
aufzeigen und hat im letzten Bewerb 
des Wiener Crosslauf Cups den 
hervorragenden 3. Platz mit großem 
Abstand zu Ihrer Verfolgerin 
errungen sowie neuerlich ihre 
persönliche Bestzeit verbessert. 

 

Quelle: Weixelbaumer 

 

 
Nicolas SCHWENDT (2U) holt 5 Landesmeistertitel bei den Wiener Meisterschaften U14! 

Nicolas hat bei den Wiener Meisterschaften U14 am 
letzten Wochenende kräftig abgeräumt:  

Meistertitel in allen fünf Bewerben, in denen er 
angetreten ist: 60 Meter Lauf, Weitsprung, Kugelstoß, 
Diskuswurf und 5x80 Meter Staffel mit seinem Verein 
DSG Wien. 

Mit seiner Zeit über 60 Meter (8,07 sec.) und seiner 
Weite im Diskuswurf (25,08 m) führt er aktuell auch die 
österreichische Jahresbestenliste der U14 an. 

 
 

 

 

 

Quelle: Schwendt 
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Nevia WEIXELBAUMER (2U) holt Landesmeistertitel und weitere Medaillen bei den Wiener 
Einzel- und Mehrkampfmeisterschaften U 14 

Großartiger Erfolg für Nevia bei den Wiener Einzel- 
und Mehrkampfmeisterschaften U 14: Sie wurde 
Landesmeisterin im 60m Lauf, gemeinsam mit ihrer 
Mannschaft Landesmeisterin in der 5x80m Staffel, 
Vize-Landesmeisterin im Fünfkampf, hat mit ihren 
Teamkollegen die Goldmedaille im Fünfkampf-
Teambewerb geholt sowie 2 Bronzemedaillen im 
60m Hürdenlauf sowie im Vortex–Wurf errungen. 
Sie hat sich damit deutlich für die kommenden 
Österreichischen U 14 - Mehrkampfmeisterschaften 
qualifiziert. 

 

 

 

Quelle: Weixelbaumer 

 
Landesmeistertitel U16 für Nevia WEIXELBAUMER (2U)! 

Nevia (eigentlich U14) hat bei den Wiener 
Landesmeisterschaften der U16 als starke Startläuferin 
mit ihrer Staffel (4 x 100m) die Goldmedaille und damit 
den Landesmeistertitel errungen. 

 

 

 

 

 

 

 

Quelle: Weixelbaumer 
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Motorsport 
 

 Quelle: Weixelbaumer 

 
Nando WEIXELBAUMER (4U) bei bei internationalem Rennen in Italien erfolgreich! 

Nachdem Nando bereits in der Vorwoche einen starken Platz 5 bei der IAME Series Italy 
herausgefahren hat, hat er bei der im Kartsport renommierten Trofeo Margutti im 
italienischen Lonato trotz technischem Ausfall in einem Qualifikationsrennen und einer 
Zeitstrafe im Pre-Finale mit insgesamt zwölf Überholmanövern im starken Regen den 
hervorragenden Platz 2 errungen. Mit seiner Bestzeit kann er darüber hinaus den Event 
Rekord in seiner Motorenklasse für sich beanspruchen.   

Er hat damit seine steigende Leistung unterstrichen, welche von der Austrian Motorsport 
Federation bereits dadurch anerkannt wurde, dass er in diesem Jahr (als erster Österreicher) 
bereits zum 2. Mal zum Vertreter Österreichs in der FIA CIK Academy Trophy ernannt wurde. 
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 Fotos: 
sportinphoto.com 

 
Erfolgreiche Wochenende für Nando WEIXELBAUMER (4U)! 

Nando hat bei der ACI Italian Championship im süditalienischen Ugento und 
Höchsttemperaturen mit zahlreichen Bestzeiten und einem hervorragenden 3. Platz auf 
einer ihm bis dahin unbekannten Strecke überzeugt. Damit hat er wichtige Punkte in der 
Meisterschaft gesammelt (derzeit Platz 6 von 39) und blickt zuversichtlich auf das nächste 
Rennen im Juli. 
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Schwimmen 
 
 
 

Amelie NEUWIRTH (2U) wird 
Österreichische Meisterin! 

 

Vom 11.03.2022 bis 13.03.2022 fanden 
die Österreichischen Hallenmeisterschaften 
der Nachwuchsklassen in Rif (Salzburg) 
statt. Amelie wurde Österreichische 
Meisterin über die 200m Freistil und 400m 
Freistil. Außerdem konnte sie sich den 2. 
Platz über 800m Freistil sichern. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Quelle: Neuwirth 
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Tennis 

 Foto: ©GEPA-pictures 

 
ÖTV Jugendcircuit: Noah ALISAHEV (4U) siegt ohne Satzverlust im Einzel und Doppel! 

Auch beim dritten Turnier des Bidi Badu ÖTV Jugendcircuits 2022 gab es wieder große und 
qualitativ starke Teilnehmerfelder zu bestaunen. Dabei fanden die U14- und U18-Bewerbe 
beim UTC La Ville in Wien statt und die U12-Konkurrenzen im steirischen Bad Waltersdorf. 
Die WTV-Talente konnten dabei erneut zahlreiche Turniersiege einfahren. Dazu kamen auch 
noch einige zweite Plätze. Sowohl Noah Alishaev, als auch Johanna Corciova brachten dabei 
das Kunststück zustande, den Einzel- und Doppelbewerb der U14-Bewerbe für sich zu 
entscheiden. Hinzu kommt ein Doppel-Finalsieg von Georgina Pustelnik in der U18-
Konkurrenz. In den U12-Bewerben war es einmal mehr Kian Kren, der nicht zu schlagen war 
und einen weiteren Einzel-Turniersieg zu seiner Sammlung hinzufügen konnte. Julia 
Ehrenberger gewann zudem die U12-Mädchen-Doppelkonkurrenz. 

Beeindruckend waren die Siegesserien von Alishaev und Corciova: Alishaev verbuchte im 
gesamten Turnierverlauf neun Matcherfolge im Einzel und Doppel, diese sogar jeweils ohne 
einen einzigen Satzverlust. Im Doppel gewann er an der Seite von WTV-Kollege Philip 
Niederle. 
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Volleyball 

 
Anton HACZAY (1U) und Ryan HACZAY (2U) sind Staatsmeister U15 mit den hotvolleys! 

Die Hotvolleys haben mit Ryan (2U) und Anton 
Johann (AJ) Haczay (1U) die Österreichische 
Volleyball Meisterschaft U15 am 7/8 Mai 2022 in 
Graz Steiermark gewonnen. 

Bericht ÖVV: U15-Meistertitel an Perg und 
hotVolleys – ÖVV – Österreichischer 
Volleyballverband (volleynet.at) 

 

 

 

 

 

Quelle: ÖVV, Haczay 

Hotvolleys mit Anton Johann (AJ) HACZAY (1U) gewinnen die Österreichische Volleyball 
Meisterschaft U13! 

Die Vienna hotvolleys haben 
mit Anton Johann (AJ) HACZAY 
(1U) die Österreichische 
Volleyball Meisterschaft U13 
am 28./29 Mai 2022 in 
Steinbrunn-Neue Siedlung ohne 
Satzverlust gewonnen. 

 
 
 
 
 
 

Quelle: Haczay, ÖVV 
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Quelle: Haczay, ÖVV 

Ryan HACZAY (2U) und Anton Johann (AJ) HACZAY (1U) gewinnen die ÖMS U14! 

Die hotvolleys haben mit Ryan HACZAY 
(2U) und Anton Johann (AJ) HACZAY (1U) 
die Österreichische Volleyball Meisterschaft 
U14 am 14.-15.Mai 2022 in Zwettl (NÖ) 
gewonnen. 
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Wakeboard 
 

 Quelle: Krikula 

 
Platz 1 für Gretchen STEINER (4U) bei der CityWave Pro 
Worldtour in Regensburg! 

Nach zwei Jahren Corona Pause konnte die CityWave Surf 
Pro Worldtour im bayrischen Regensburg fortgesetzt 
werden. Auf der stehenden Welle gewann Gretchen 
Steiner aus Wien die Junior Girls Klasse. Zunächst musste 
sie den Umweg über die Hoffnungsrunde nehmen, konnte 
dann aber im Semifinale und Finale ihre Klasse ausspielen. 
Die 14-jährige dominierte mit schnellen Surfturns, 360 
Manövern und landete sogar gesprungene Air-Reverse 
360 Tricks, die man selbst in der allgemeinen Klasse nicht 
sehr oft zu sehen bekommt.  

Mit den Erfolgen in Regensburg hat sich Gretchen Steiner 
und ihre Teamkollegin aus der allgemeinen Klasse für das 
CPWT Finale, den Continental Surf Cup in den USA 

qualifiziert. Im September findet dieser in Chelan im Bundesstaat Washington statt. Dort 
steht die modernste stehende Welle der Welt mit sagenhaften 16 Metern Breite.  
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Wasserspringen 

 Quelle: Angel 

 
Tolle Erfolge in Belgrad für die Wasserspringer/innen des SLSZ Wien West! 

Anfang April 2022 fand in Belgrad, Serbien, die 19. Belgrad Diving Trophy statt. Erstmals war 
auch Österreich mit einem Team des Wiener Landesschwimmverbands vertreten. Unsere 
Springer/innen haben sehr gute Leistungen erbracht. Vor allem Lena GRAMLINGER (7S), 
ASV, mit Bronze vom Turm, Emilie SCHNUR (4U), SUW, mit ebenfalls Bronze vom Turm 
und Erik RICHTER (2U), SUW, mit Silber vom Turm haben ihr Können gezeigt. Mit dabei 
auch: Valerie RAUTNER (1U) und Leo RÜCKLINGER (4U). 
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Quelle: Wiener Landesschwimmverband HP, Angel 

 
SLSZ Wien West Schüler brillieren bei den Wiener Meisterschaften!!! 

Die Wiener Wasserspringer haben am 20. und 21.5. ihre Wiener Sommermeisterschaft 
ausgetragen. 

Emilie SCHNUR (4U) -   1xSilber 

                                1xBronze 

Leo RÜCKLINGER (4U) -  2xSilber 

Samuel Platt (5S) -        2xGold 

Moritz Flandorfer (6O) -   2xGold (Synchro) 

                                      2xSilber (allgemeinen Klasse sowie Jugend A) 

Niko Schaller (Absolvent SLSZ) wieder an unserer Meisterschaft teilnehmen konnte und 
gleich auch 2xGold gewinnen konnte. 

Vom 20. bis 21.5. fand im Wiener Stadthallenbad die Wr. Sommermeisterschaft im 
Wasserspringen statt. Sowohl die zahlreichen NachwuchsspringerInnen beider Vereine als 
auch die Masters und die SpringerInnen der allgemeinen Klasse konnten ihr Können zeigen. 
Besonders bemerkenswert sind die Leistungen von Moritz Flandorfer (SUW, 2xGold, 
2xSilber), Erik Richter (SUW, 3xGold), Josefina Sticha (ASV, 2xGold, 1xSilber) und Kassandra 
Gleirscher (ASV, 3xGold). Bei den Masters hat Ekkehard Kubasta (Jahrgang 1941, SC Diana) 
unter großen Beifall der jungen SpringerInnen tolle Sprünge vom Turm gezeigt. Der 
Landesschwimmverband Wien freut sich, dass es so viele gute WasserspringerInnen in Wien 
gibt. Bei der kommenden JEM, JWM und EM, WM werden daher einige Springer aus Wien 
Österreich vertreten können. Wir gratulieren zu den Erfolgen. 
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Berichte der einzelnen Sportarten 
 

Badminton 
 

 Quelle: Kasparek 

Alexander KASPAREK (1U) holt zwei Medaillen bei den ASKÖ-Bundesmeisterschaften 2020! 

Er gewinnt Silber im Mixed Doppel mit zugeloster Doppelpartnerin Luisa Wutte aus Kärnten 
sowie Bronze im Herren-Doppel mit seinem WBH-Kollegen Philipp Bartel. Nach dem 
Landesmeistertitel im Vorjahr (beim ersten Antreten) nun auch österreichweit in zwei 
Bewerben in die Finalrunde gekommen zu sein, ist eine tolle Bestätigung für die sportliche 
Entwicklung der letzten Monate. Alexander steuerte damit zwei Mediallen zur insgesamt 
hervorragenden Bilanz (15 Medaillen) des WBH-Nachwuchsteams bei. 
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Basketball 

 Quelle: Schwendt 

 

Nicolas SCHWENDT (1U) holt mit den Basket Flames Platz 2 beim Österreichischen U12 
Mini Cup 2021! 

Nicolas hat am Sonntag mit seinem Basketballteam, den Basket Flames, beim 
Österreichischen U12 Mini Cup 2021 teilgenommen und bei tropischen Temperaturen in der 
Halle den 2. Platz erkämpft. 
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Cheerleading 

     
Quelle: Weixelbaumer 

 

Großartiger Erfolg für Nevia WEIXELBAUMER (1U) bei den Cheerleading 
Landesmeisterschaften! 

Nevia hat vergangenes Wochenende mit ihrem Team TVP Prodigy vom Turnverein 
Perchtoldsdorf einen großartigen Erfolg bei den Niederösterreichischen Cheerleading 
Landesmeisterschaften errungen. Sie belegte mit ihrem Team den insgesamt 2. Platz und 
wurde dadurch Vize-Landesmeister; dies obwohl ihr Team aus organisatorischen Gründen in 
einem höheren Leistungslevel antreten musste. Als nächste Herausforderung wartet die 
Österreichische Cheerleading Meisterschaft auf sie und ihr Team. 
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Eiskunstlauf 

   
Quelle: Rebernig, Skateaustria.at 

 

Maxima REBERNIG (2U) ist Österreichische Schüler-Meisterin! 

Maxima REBERNIG (2U) - trainiert von Lara Eisenbauer (ehem. ORG-Schülerin) - gewinnt bei 
den Österreichischen Staatsmeisterschaften den Titel in der Schülerinnenklasse (Jugend 4 
Intermediate Novice Mädchen). 
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Fußball 

 
Quelle: Nikolic-Vasic; Fotos: © Jakob Prudky 

 

U11 des SK Rapid (mit vielen URG-Schülern) gewinnt nationalen Leistungsvergleich! 

Unsere U11-Rapidler aus der 1U, Dariusz DOLHUN, Frederic SADAT-GAUCHE und Nikola 
VASIC (Teodor JOVANOVIC war leider krank und nicht dabei) und unser Tormann Yannis 
NIGROWICS (1A) aus der, haben am Sa., 12.06.2021 den 1. Platz beim Leistungsvergleich in 
Seekirchen / Salzburg gemacht.  

 
Quelle: SK Rapid, Mössler 

SK Rapid mit vielen ORG und URG Schülern als Derbysieger! 

Youngsters als Derbysieger!  



  

45 
 

 
Quelle: Nikolic-Vasic  

Turniererfolge für die U12 des SK Rapid mit Schülern des SLSZ / AHS Wien West! 

Bereits Ende Juli begannen unsere U12 Rapidler (2U: Dariusz DOLHUN, Teo JOVANOVIC, 
Frederic SADAT GOUCHÉ, Nikola VASIC und Yannis NIGROWICS, 2C) mit 4 
Trainingseinheiten pro Woche und setzten das intensive Training im August weiter fort.  

Ihr Fleiß führte zum Erfolg! Bei den Fussballturnieren in Haag, Niederösterreich (Varta Cup 
am 14.08.2021) und in Seekirchen, Salzburg (SETG Nachwuchscup am 04.09.2021) 
dominerten unsere Jungs überzeugend in der Gruppenphase. Unglücklich verloren sie leider 
in den Finalrunden.  

Sie erzielten dennoch den 3. Platz in Haag und den 2. Platz in Seekirchen. 
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Golf 

Top-Platzierungen für Sebastian AIGNER (1U) und Raphael AIGNER (3U) bei der AJGT im 
Gut Murstätten! 

Sebastian AIGNER (1U) schaffte durch zwei solide Runden 
bei schwierigen Witterungsverhältnissen den geteilten 
2.Rang in der Altersklasse U12 

Raphael AIGNER (3U) erreichte in der U14 den 5. Platz. 

 

 

 

 

 

Quelle: Aigner 

Raphael AIGNER (3U) holt den Wiener Landemeistertitel U14 und Sebastian AIGNER (1U) 
erreichte den 2. Platz U12 

Bei den Wiener Landesmeisterschaften steigerte sich 
Raphael nach einem durchwachsenen Start von Runde zu 
Runde. Nach 3 Tagen konnte er sich somit den Wiener 
Landesmeistertitel in der U14 sichern.  

Sebastian AIGNER (1U) erreichte den 2. Platz in der U12.  

 

 

 

 

Quelle: Aigner 
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 Quelle: Aigner 
 

Tolle Erfolge für Sebastian AIGNER (2U) und Raphael AIGNER (4U)! 

September 2021: und Raphael AIGNER (4U) gewinnt das Ranglistenturnier der Kärntner 
Landesmeisterschaften in der U14 und Sebastian AIGNER (2U) in der U12! 
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Erfolge von Sebastian Aigner (2U) in den Sommerferien: 

2. Platz bei den Steirischen 
Landesmeisterschaften 
3. Platz bei der Staatsmeisterschaft im Golfclub 
Hohe Tauern 
3. Platz bei der internationalen AJGT im Diamond 
Country Club 
1. Platz bei den Salzburger 
Landesmeisterschaften 
1. Platz bei den Oberösterreichischen 
Landesmeisterschaften 
1. Platz bei der AJGT im Golfclub Herzog Tassilo 
2. Platz/ Vizestaatsmeister im Matchplay 
1. Platz Österreichischer Schülercup 
Gesamtwertung Brutto 
Clubmeister im Golfclub Linsberg 
Sebastian spielt eine außergewöhnlich starke 
Saison bislang. Im Sommer schafft er mit seinen 
Erfolgen sogar eine Handicap Verbesserung von 
10,0 auf 4,1. 

 Quelle: Aigner 
 

Erfolge von Rapahel Aigner (4U) in den Sommerferien: 

4. Platz bei den Steirischen 
Landesmeisterschaften 
2. Platz/Vizestaatsmeister im Golfclub Hohe 
Tauern 
4. Platz bei den Salzburger 
Landesmeisterschaften 
1. Platz bei den Oberösterreichischen 
Landesmeisterschaften  
Der Vizestaatsmeistertitel im Lochwettspiel im 
Golfclub Hohe Tauern überstrahlt eine gute 
Saison. 
Im Golfclub Linsberg spielt er seine erste 
Turnierrunde unter Par und verbessert sein 
Handicap über den Sommer von 6,3 auf 2,5. 

 

 

Quelle: Aigner 
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Quelle: Aigner; Schmid 

Sebastian AIGNER (2U), Stephan CSÖNGEI (3U) und Raphael AIGNER (4U) gewinnen die 
Wiener Schul-Golf-Meisterschaft! 

Das URG-Team verteidigt damit den Titel vom letzten Jahr souverän. 

Sie vertreten nun Wien bei einem Ryder Cup gegen NÖ.  

 

Stephan CSÖNGEI (3U) gewinnt Silber bei den Öster. Schüler-Jugend Matchplay 
Meisterschaften und gewinnt den Schülermeistertitel in NÖ! 

Ende August 2021 fanden im GC Herzog Tassilo die 
Österr. Schüler-Jugend Matchplay Meisterschaften 
statt. Stephan CSÖNGEI (3U) gewann die 
Silbermedaille! 

Am letzten Wochenende fanden im GC Schloss 
Schönborn die NÖ Schülermeisterschaften statt. 
Stephan CSÖNGEI (3U) gewann in der Altersklasse 
U14. 
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 Quelle: Aigner; Foto: GEPA 

Raphael AIGNER (4U) triumphiert beim Finale der Austrian Junior Golf Tour! 

 

Nach einem zweiten Platz am ersten Tag 
gewinnt Raphael AIGNER (4U) am Finaltag 
beide Matchplay Partien und sichert sich 
damit den Sieg beim Saisonfinale der besten 
U14 Spieler Österreichs. 

Stephan CSÖNGEI (3U) siegt im kleinen Finale 
und wird Dritter. 
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Handball 

Livio GAREIS (2U) David RAUSCHKA (2U) und Noah Eisenbock (2B) beim Schmelzturnbier 
erfolgreich! 

2. Platz und knappe Niederlage im Finale des 
heurigen Schmelzturniers am 29.08.2021 für die 
Jungs der männlichen Jungen Jahrgang 2009 von 
Union West Wien, unter Ihnen Livio GAREIS und 
David RAUSCHKA, nunmehr 2U und Noah 
EISENBOCK. 

Nach einer sehenswerten Vorrunde und einem 
ungefährdeten Einzug ins Finale wartete Krems 
als Gegner. Nach anfänglicher Nervosität geriet 
man leider in Rückstand, wobei am Ende des 

Spiels nach beherztem Kampf lediglich 1 Tor den Unterschied ausmachte und man sich mit 
einem ehrenvollen 6:7 mit dem zweiten Platz begnügen musste. Vielleicht können die 
Burschen sich bei den Staatsmeisterschaften im Herbst revanchieren. 

Quelle: Rauschka, Foto: Lukas Musalek 

U12 Staatsmeistertitel für West Wien mit David RAUSCHKA (2U) und Luis EISENBOCK (4C)! 

Am vergangenen Wochenende (9. Und 
10.Oktober 2021) fanden die 
Staatsmeisterschaften der männlichen Jugend 
U12 (Jahrgang 2008 und jünger) der Saison 
2020/2021 im Handball statt. Im schönen Köflach 
wurde das Turnier im Modus "Jeder gegen jeden" 
ausgetragen und die Mannschaft von West Wien 
mit David RAUSCHKA (2U), und Luis EISENBOCK 
(4C) konnte sich bereits am 1. Spieltag 2 Siege 
sichern. Gegen die großgewachsenen Spieler aus 
Ferlach konnten sie die Partie 28:18 für sich 

entscheiden, gegen die kompakt spielenden Kremser waren es am Ende 25:16 Tore. 

Am 2. Spieltag folgte der Sieg über Graz (22:9) und über die Gastgeber aus Bärnbach/Köflach 
(24:15). David und Luis haben mit ihrer guten Verteidigungsleistung und ihren Toren dazu 
beigetragen, dass sich das Team von West Wien souverän den Staatsmeistertitel sicherte.  

Foto bzw. Quelle: West Wien, Privat; Rauschka 
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Quelle: Rauschka; Bilder: West Wien 

Staatsmeistertitel für David RAUSCHKA (2U), Livio GAREIS (2U) und Noah EISENBOCK 
(2B) mit West Wien! 

Am 23. und 24. Oktober 2021 wurden die Österreichischen Staatsmeisterschaften der Saison 
2020/2021 der männlichen Jugend U11 (Jahrgang 2009 und jünger) im Handball in Krems 
ausgetragen. 

Dabei konnte sich die Mannschaft von West Wien mit David RAUSCHKA (2U) - Rückraum 
Mitte, Livio GAREIS (2U) - Flügel und Noah EISENBOCK (2B)  Rückraum rechts bereits am 
ersten Spieltag mit einer starken kämpferischen Leistung zum Sieger der Gruppe A küren. 
Besonders im Spiel gegen die starke Mannschaft aus Krems (und der Lautstärke der 
heimischen und eigenen Fans) ließen sich die Burschen dennoch nicht aus der Ruhe bringen 
und konnten schlussendlich einen knappen aber verdienten Sieg feiern. 

Am Sonntag dann wurde das Halbfinalspiel gegen Mödling deutlich gewonnen und im Finale 
wartete erneut Krems, die ihr Halbfinalspiel ebenfalls ganz knapp für sich entscheiden 
konnten. Motiviert durch den Sieg am Vortag und auch getragen durch die euphorische 
Stimmung in der Halle können sich die Jungs von West Wien diesmal bereits in Halbzeit eins 
einen 4 Tore Vorsprung erspielen, den sie auch in der zweiten Spielhälfte durch konsequente 
Deckungsarbeit und ruhigen Spielaufbau nicht mehr aus der Hand gaben und sich schließlich 
völlig verdient zum Österreichischen Meister U11m kürten. 

Zudem wurden 3 Burschen von West Wien, unter ihnen David RAUSCHKA (2U) (Bild Mitte) 
als bester Rückraum Mitte, ins Allstar-Team gewählt. 
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Klettern 

 Quelle: Öckher 

Nikolaus ÖCKHER (1U) wird Österreichischer Vizemeister im Bouldern! 

Am 1.Mai wurde in Herzogenburg die österreichische Meisterschaft im Bouldern der U12 
Kategorie ausgetragen. 

Nach einer tollen Qualifikation, konnte Nikolaus ÖCKHER (1U) auch im Finale sein Können 
zeigen und kletterte auf Platz 2 und ist damit Österreichischer Vize-Staatsmeister im 
Bouldern! 

 

Nikolaus ÖCKHER (1U) holt sich den Österreichischen Vizemeistertitel im Lead U12 und 
Bronze im Combined! 

Am 3./4.7. fanden die Österreichischen Meisterschaften 
der U12 Kletterer im Lead und Speed in Vöcklabruck 
statt. 

Niki konnte seine Stärken in der spektakulären Lead-
Finalroute voll ausspielen und kletterte auf Platz 2. 

Im Speed - so gar nicht Nikis Lieblingsdisziplin- gelang 
ihm eine solide Leistung und damit Rang 5. 

Im Combined-Ergebnis 2021 (Lead-Speed-Boulder) 
durfte Niki deshalb nochmal aufs Podest und holte sich 
die Bronzemedaille.      

Quelle: Öckher 
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Kunstturnen 
 

                         
Quelle: Hammerschmidt 

Chantal HAMMERSCHMIDT (1U) gewinnt den Comeback Stronger Cup in Graz! 

Chantal hat am 8.5. den Comeback Stronger Cup in Graz in der Jugend 3 mit 49,182 Punkten 
für sich entschieden. 29 Teilnehmerinnen waren aus Wien, Steiermark und Niederösterreich 
am Start. 
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 Quelle: Ganyik, Richter 

Helene RICHTER (1U) gewinnt die offene ASKÖ-Bundesmeisterschaft im Kunstturnen! 

Am 9. Oktober fand im Olympiazentrum Salzburg-Rif 
die offene ASKÖ-Bundesmeisterschaft im 
Kunstturnen statt. Helene Richter (1U) nahm mit 
ihrer WFT-Kadertrainingsgruppe teil: Die10-jährige 
MTV-Hernals-Turnerin überzeugte in der 
Jugendklasse 3 und gewann mit persönlichem 
Punkterekord von 53,334 Zählern mit über zwei 
Punkten Vorsprung vor 48 anderen Mädels aus acht 
Bundesländern. Chantal Hammerschmidt (2U) 
erreichte bei diesem Wettkampf den guten 6. Platz. 

Helenes Trainerin Nadine Ganyik: "Nach dem 
Kürwettkampf vor einer Woche in Innsbruck war 
dies der erste Pflichtwettkampf der Saison. Obwohl 
sie dazwischen nur vier Trainingseinheiten hatte, 
schaffte Helene es, auf den Punkt zu turnen. Jetzt 
darf sie sich natürlich nicht auf den Lorbeeren 
ausruhen, sondern muss weiter an ihren Übungen 
feilen, um bis zur ÖJM das Beste herauszuholen. Ich 
gratuliere Helene auf jeden Fall sehr zu dieser 
Leistung!" 

Nächstes Ziel sind die Österreichischen Jugendmeisterschaften am 6./7. November, Helene 
zählt jetzt jedenfalls zum Kreis der Medaillen-Kandidatinnen für den Jahreshöhepunkt in vier 
Wochen. Wir gratulieren und drücken ihr die Daumen, dass dann alles noch einmal so 
aufgeht! 
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 Quelle: Ganyik; ÖFT 

 
2x Gold für unsere URG-Kunstturnerinnen bei den 
Österreischischen Jugendmeisterschaften! 

Riesenerfolge für unsere beiden Kunstturnerinnen Helene RICHTER (1U) und Chantal 
HAMMERSCHMIDT (2U) bei der Jugend-ÖM am 6./7. November in Innsbruck. 

Helene gewann beim Saisonhöhepunkt die Jugend-3-Klasse gegen 52 (!) Kontrahentinnen 
aus ganz Österreich, Chantal verpasste in der gleichen Stufe nur knapp den Sprung aufs 
Stockerl und wurde tolle Vierte. Helene und Chantal gewannen mit drei weiteren Wiener 
Turnerinnen außerdem Gold im Teambewerb. Mit 8 Punkten Vorsprung verwies das Team 
Wien somit den starken Westen (Tirol und Vorarlberg) auf die Plätze 2 und 3.  

Helene rockte das Feld zwar merklich nervös, aber super-konzentriert und selbstbewusst. 
Jede ihrer vier Übungen gelang beim wichtigsten Wettkampf des Jahres makellos: auf diesen 
Auftritt und dieses Ergebnis kann unser erst 10-jähriges Spitzentalent megastolz sein! Mit 
52,967 Punkten gewann Helene vom MTV Hernals vor Trainingskollegin Lea Walli und 
Tirolerin Maria Strigl.  
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Quelle: Öckher  

 

Landesmeistertitel für Isabella HERGESELL (1U) und Niki ÖCKHER (2U) 

Am Sonntag den 5.9.2021 fand die Landesmeisterschaft im Bouldern 2021 für Wien, 
Niederösterreich und Burgenland in Herzogenburg statt. 

Niki konnte sich nach einer perfekten Qualifikation und einem starken Finale den 
Gesamttagessieg und den Wiener Landesmeistertitel sichern - sein 15. bisher. 

Isabella sicherte sich nach einer soliden Qualifikation im Finale den 7. Platz und holte sich als 
beste Wienerin somit den Landesmeistertitel. 
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Leichtathletik 
 

 
 
  
Tobias Klein (4U) bei den Wiener Landesmeisterschaften erfolgreich! 

Wiener Meister U16 im Diskus, Hammer (PB 47, 44m) und Kugel (PB). Silber in der U20 
4&100m Staffel Die österreichischen Meisterschaften können kommen! 

 

                     
Quelle: Weixelbaumer; www.dsgwien-la.at 

Nevia WEIXELBAUMER (2U) und Nicolas SCHWENDT (2U) bei den Wiener 
Landesmeisterschaften U14 erfolgreich! 

Nevia WEIXELBAUMER (2U) hat bei ihrem ersten Meisterschaftsantritt (Wiener Einzel- und 
Mehrkampfmeisterschaften U14) einen hervorragenden Start hingelegt und konnte sich in 
der Einzelwertung die Silbermedaille im 60m Sprint sowie in der Mannschaftswertung die 
Silbermedaille im Fünfkampf und die Bronzemedaille in der 5x80 m Staffel sichern. 
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Vereins- und Klassenkollege Nicolas SCHWENDT (2U) gewann den 60-m-Sprint, absolvierte 
zudem den Hürdenlauf in 10,30sek und wurde im Kugelstoßen mit ordentlichen 7,26m 
Erster. 

 

          
Quelle: Weixelbaumer 

 

Nevia WEIXELBAUMER (2U) holt den 3, Platz (U14) Wiener Crosslauf-Meisterschaft 

Nevia hat bei der Wiener Crosslauf-Meisterschaft mit ihren Teamkolleginnen den 3. Platz 
(U14) errungen und konnte mit ihrer starken Laufleistung nicht nur eine neue persönliche 
Bestmarke setzen, sondern sich auch für die Österreichische Crosslauf-Staatsmeisterschaft in 
Graz qualifizieren. 
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Motorsport 

 Quelle: Weixelbaumer 

Nando WEIXELBAUMER (3U) als einziger Vertreter Österreichs für die FIA CIK Academy 
2021 ausgewählt! 

Auf Grund seiner bisherigen sportlichen Leistungen wurde Nando WEIXELBAUMER (3U) von 
der Kommission der Österreichischen Motorsportvereinigung (AMF, die österreichische 
Vertretung der FIA) unter mehreren Bewerbern als Vertreter Österreichs in der FIA CIK 
Academy 2021 ausgewählt. Dabei handelt es sich um eine Nachwuchsserie, an welcher jedes 
Jahr jeweils nur ein Vertreter eines Landes teilnehmen darf; die Teilnehmer werden aus allen 
Ländern der Welt entsandt und wurde diese in der Vergangenheit auch von aktuellen Formel 
1 Fahrern absolviert. Seine Auswahl ist daher eine besondere Auszeichnung für ihn und freut 
er sich schon sehr darauf. 
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Bericht im Magazin WIENER über Nando WEIXELBAUMER (4U): 

 
  

                   
Quelle: WIENER; Weixelbaumer 
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Quelle: Neugebauer 

 

Saisonbilanz von Marcus NEUGEBAUER (3U) in der ROK Meisterschaft 2021: 

In der ROK Meisterschaft 2021 hat Marcus den undankbaren, 4. Platz erreichen können. Es 
ist aber angesichts seines jungen Alters trotzdem ein schöner Erfolg, da Italien das Mekka 
des Kartsports ist. 
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Quelle: Weixelbaumer, Photocredit: ACI Sport S.p.A. 

 

Nando WEIXELBAUMER (4U) gewinnt sensationell die Coppa Italia! 

Nando WEIXELBAUMER (4U) hat am vergangenen Wochenende im italienischen Arce in 
einem fulminanten Rennen, auf einer ihm bis dahin unbekannten Rennstrecke, den 1. 
Platz im Coppa Italia, veranstaltet vom italienischen Motorsportverband, der ACI, errungen. 
In einem aufregenden Finale konnte er – von Platz 10 gestartet – neun Plätze gut machen 
und den Sieg einfahren. Er überzeugte dabei nicht nur mit zahlreichen beeindruckenden 
Überholmanövern, sondern auch mit der schnellsten Rennrunde. 
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Radsport 

 
Quelle: Jordan, Fotos: (C) Roman Maier 
 
 
Ayden JORDAN (3U) siegt beim Kriterium in St. Ruprecht an der Raab 
 
Nachdem sich Ayden heuer auf das Mountainbiken konzentriert, stieg er erst Ende Mai in die 
Rennrad-Saison ein. Im Vorfeld des ersten Kriteriums der Austrian Junior Series fand ein 
Einzelzeitfahren statt, dessen Kurs mit einer stetigen Steigung dem Kletterer sehr entgegen 
kam. Landete er dabei noch auf dem 2. Podiumsplatz, gelang ihm am Tag darauf beim 
Kriterium über 20 Runden ein taktisch gut angelegter Ausreißversuch. So konnte Ayden den 
Abstand zu seinen Verfolgern mit jeder Runde vergrößern und die Punktewertung klar für 
sich entscheiden. 
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Quelle: Jordan, Fotos: (c) Martin Bihounek; Jordan 

 
Ayden JORDAN (3U) vertritt Österreich bei der MTB Jugend-EM! 

Anfang des Jahres wurde Ayden aufgrund seiner aufsteigenden Leistungskurve und 
zahlreichen Top-Platzierungen in den U15 Sichtungskader des MTB Nationalteams 
einberufen. Damit begann für ihn ein Nervenkrimi, galt es doch, sich in den wenigen Rennen, 
die trotz Pandemie stattfanden, für einen der 4 Plätze im Nationalteam zu qualifizieren. Mit 
dem 4. Platz bei der ÖM XCE und der Bronzemedaille bei der ÖM XCO bestätigte Ayden seine 
hervorragende Form und wird ab 29.06. bei den MTB Jugend-Europameisterschaften in 
Pila/Südtirol im Nationalkader für Österreich am Start stehen. 
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Tennis 
 

                      
Quelle: Bezar 

 

Timothy BEZAR (4U) bei TOP-besetztenTurnieren in Israel erfolgreich! 

Timothy BEZAR (4U) erreichte beim internationalen Tennis 
Europe Turnier in Ramat Hasharon (ISR), das Finale und damit 
Platz 2. Am Weg zum Finale gewann er vier Spiele, darunter im 
Halbfinale gegen die Nummer 8 in Europa. 

Beim zweiten Turnier erreichte Timothy mir seinem 
Doppelpartner Timo Rosenkranz (Österreich) das Finale und 
damit Platz 2. 

Im Single-Bewerb konnte er das Halbfinale erreichen. Somit hat 
Timothy beide Turniere mit insgesamt 14 gespielten Matches 
erfolgreich abgeschlossen und ist derzeit (Stand: 6.4.2021) beim 
Tennis Europe Ranking (U 14) auf Platz #27. 
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Volleyball 

             
Quelle: Haczay 

 
Ryan HACZAY (2U) und Anton AJ HACZAY (1U) gewinnen mit den hotvolleys die 
Österreichische Volleyball Meisterschaft U13 und U14! 

Die hotvolleys Wien haben mit Ryan HACZAY (2U) 
und Anton AJ HACZAY (1U) am 2./3. Oktober in 
Perg, OÖ die Österreichische Volleyball 
Meisterschaft U14 und am 9/10 Oktober in St.Veit 
Steiermark die Österreichische Volleyball 
Meisterschaft U13 gewonnen.  
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Wakeboard 
 

 Quelle: Krikula 

 

Gretchen STEINER siegt bei den Österreichischen Meisterschaften U16 im Riversurfen auf 
der CityWave! 

Zum sechsten Mal fanden die Österreichischen 
Meisterschaften auf der Multiplex CityWave statt. In der 
U16 Jugendklasse Junior Girls holte die 13-jährige 
Gretchen Steiner aus Wien mit 17,50 Punkten und drei 
verschiedenen 360 Manövern den höchsten Score und 
gewann ihren ersten Österreichischen Meistertitel vor 
den beiden Niederösterreichinnen Nicolina Schmuck und 
Amelie Balde.  
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Wasserspringen 

 
Erfolge für die Wasserspringer/innen des SLSZ Wien West (URG/ORG) bei den 
Jugendstaatsmeisterschaften in Graz! 

Bei den Jugendstaatsmeisterschaften im Wasserspringen 
von 13.-16.5.2021 in Graz/Auster konnte der Wiener 
Springernachwuchs überzeugen. Aufgezeigt haben hier aus 
der Unterstufe Leo RÜCKLINGER (3U) und Erik RICHTER 
(1U), die beide das Kaderlimit gesprungen sind. Leo und 
Erik haben sich am Stockerl abgewechselt und konnten 
jeweils 3xGold und 2xSilber erspringen. Carlos 
GOTTSAUNER-WOLF (2U) hat mit 3xBronze eine solide 
Leistung gezeigt. 

Aus der Oberstufe konnte Anton Knoll (6S) mit 3xGold und 
1xSilber sein Können, dass er bereits bei internationalen 
Wettkämpfen gezeigt hat, bestätigen. Lena Gramlinger (6S) 
gewann 1xGold, 1xSilber und 3xBronze. Moritz Flandorfer 
(5O) holte 2xGold und 1xSilber. Wir gratulieren den erfolgreichen Sportlern und Trainern 
herzlichst. 

Quelle: Angel 

 
Wasserspringer/innen des SLSZ WienWest beim International Diving Meet (IDM) in Graz 
erfolgreich! 

Von 17-20.Juni fand das International Diving Meet (IDM) 
in Graz statt. Zwischen 6 Nationen konnte sich die 
Österreichische Mannschaft gut behaupten und den 
3.Platz erringen. In dem jungen Team waren erfolgreich: 
Anton Knoll (6S), Moritz Flandorfer (5O), Lena 
Gramlinger (6S), Leo RÜCKLINGER (3U), Erik RICHTER 
(2U) und Carlos GOTTSAUNER-WOLF (2U). Lange 
Wettkämpfe bei großer Hitze haben unsere jungen 
Springer sehr herausgefordert. Der Vergleich mit 
anderen Nationen spornt alle zusätzlich zu weiteren 
Leistung an. Wir freuen uns auf weitere Wettkämpfe mit 
internationalen Teams. 

 

Quelle: Angel 
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 Quelle: Angel 

URG Schüler des SLSZ bei der den Wiener Meisterschaften erfolgreich! 

Von 11-12.10. fanden, nach langer Pause, endlich wieder Wiener Meisterschaften im 
Wasserspringen statt. Im Wiener Stadthallenbad zeigten unsere Springer ihr Können wobei 
vor allem Leo RÜCKLINGER (4U) mit drei Goldmedaillen seine Berufung ins 
Jugendnationalteam bestätigen konnte. 

Emilie SCHNUR (4U) und Gabriel ATANASOVSKI (1U) gewannen ebenfalls jeweils dreimal 
Gold und zeigten hervorragende Leistungen. Erik RICHTER (2U) und Carlos GOTTSAUNER-
WOLF (3U) mussten verletzungsbedingt pausieren, werden aber bei den nächsten 
Meisterschaften wieder dabei sein können. 

Valerie RAUTNER (1U) konnte bei den Wiener Meisterschaften im Wasserspringen mit 
1xGold und 2xSilber überzeugen und trainiert ab sofort mit dem Jugendnationalteam. Ihre 
Trainerin Anja Richter ist sehr stolz und freut sich über den Karrieresprung. 
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 Quelle: Birgit Angel - WLSV Sprungwart 

 
UNGLAUBLICHE ERFOLGE der SLSZ Wasserspringer!!!! - GRATULATION             

Unsere Sportler des SLSZ waren bei den österreichischen Hallenmeisterschaften im 
Wasserspringen sehr erfolgreich: 

- Anton Knoll: 3 Gold, 3 Silber (Kaderbester) 

- Moritz Flandorfer: 3 Gold, 2 Silber, Kaderlimit vom 1er und 3er 

- Lena Gramlinger: 3 Silber, 2 Bronze 

- Samuel Platt: 2 Silber (laboriert noch an einer Handgelenksverletzung) 

- Leo RÜCKLINGER (3U): 2 Gold, 1 Silber, Kaderlimit vom 1er und 3er 

- Emilie SCHNUR (4U): 1 Silber im Synchro, hat sich am Knöchel verletzt und musste 
aussetzen 

- Erik RICHTER (2U): 2 Gold, 1 Silber, 1 Bronze und Kaderlimit vom 1er und 3er 

- Carlos GOTTSAUNER-WOLF (3U): 1 Gold, 1 Silber, 1 Bronze, Kaderlimit vom 1er 

- Gabriel ATANSOVSKY: erkrankt und nicht teilgenommen 

- Valerie RAUTNER (1U): 3 Silber, 1 Gold, Kaderlimit vom Turm 
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Berichte der einzelnen Sportarten 
 

Eiskunstlauf 
 

 Quelle: Rebernig 

Erfolg für Maxima REBERNIG (1U) beim Lentia Cup! 

Am letzten Samstag, 23.10. erreichte Maxima Rebernig (1U) beim Lentia Cup in Linz mit 
neuer persönlicher Punktebestleistung unter 17 Teilnehmerinnen den 2. Platz in der 
Leistungsgruppe "Intermediate Novice"/Jugend 4. Das ist dahingehend bemerkenswert, da 
Maxima altersmäßig Jugend 2 wäre. 
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Fußball  

 
 
 
Rapid U14 mit fünf URG-Schülern triumphiert beim Styrian Indoormasters! 

Mit dabei die URGler Joey EBERT (4U), Yasin MANKAN (4U), Daniel BAUMANN (4U), Lorenz 
SZLADITS (3U), Dorian KASPAREK (3U)! 

 Quelle: SK Rapid Wien, Mössler  

Triumph beim Krone Hallencup für das SLSZ der AHS Wien West! 

Großer Erfolg für das Team des SLSZ /AHS Wien West: Sieg beim Krone Hallen Cup 2020! 

Das Team: Benni GÖSCHL (4U), Yasin MANKAN (4U), Tobias PIEBER (4U), Niklas 
STADLBAUER (4U), Luka RUISS (4U), Joey EBERT (4U), Lorenz SZLADITS (3U), Dorian-Peter 
KASPAREK (3U), Betreuer: Prof. Bernd Schreiner, Prof. Michael Lungenschmid, Prof. 
Christoph Tscherne 
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Golf 

 Quelle: Aigner 

Raphael AIGNER (2U) triumphiert bei großem Turnier in Südafrika! 
 

Nach einer spannenden Finalrunde siegte Raphael AIGNER (2U) bei den Big5 South African 
Open! 

 Quelle: Aigner 

Großer Erfolg bei der 1. Austrian Junior Golf Tour für die SLSZ Schüler Stephan CSÖNGEI 
(1U) und Raphael AIGNER (2U)! 
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Erster Platz nach Kartenstechen für Raphael AIGNER (2U) und 2. Platz für Stephan CSÖNGEI 
(1U) in der U12. 

 Quelle: Csöngei 

Stephan CSÖNGEI (1U) holt den 3. Platz bei den Austrian Boys and Girls 2020 
(Österreichische Staatsmeisterschaften)! 

 
Staatsmeistertitel für Raphael AIGNER (2U) und Sebastian AIGNER (1U 2020/21)! 

Raphael AIGNER (2U) freut sich über den 1. Staatsmeistertitel in der U12. 

Mit Birdie (1 unter par) am letzten Loch sicherte sich Raphael den Titel im Colony Club 
Gutenhof bei schwierigen Wetterverhältnissen nach 3 Spieltagen. 

Sebastian AIGNER (1U 2020/21) ist Golf Staatsmeister in der U10. 

Nach einer spannenden Aufholjagd bei widrigen Wetterverhältnissen sicherte sich Sebastian 
den Sieg in der Altersklasse U10.  
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Quelle: Aigner 

Matchplaystaatsmeisterschaften 2020: 
Sebastian AIGNER (1U) belegte bei den Österreichischen Golf 
Matchplaystaatsmeisterschaften den 2. Rang in der U10. 
Nach einem klaren Sieg im Halbfinale, verlor er in einem spannenden Finale am vorletzten 
Loch 2 auf 1. 
  
Raphael AIGNER (3U) wird österreichischer Doppelstaatsmeister im Golf U12. (Zählwettspiel 
und Matchplay) 
Nach einer durchwachsenen Qualifikation stabilisierte Raphael sein Spiel und zog mit einem 
verdienten Sieg ins Halbfinale ein. Dort besiegte er die Nummer 2 des Turnieres klar. Das 
Finale war an Spannung kaum zu überbieten. Nach anfänglichem Rückstand kämpfte er sich 
zurück und hatte am 18 Loch den Sieg auf dem Golfschläger. Er verfehlte jedoch den letzten 
Put, sodass das Finale im Stechen entschieden werden musste. Hier war er eine Klasse für 
sich und gewann am ersten Extra Loch die österreichische Matchplaystaatsmeisterschaft 
U12 im Golfklub Klagenfurt-Seltenheim. 
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 Quelle: Aigner 

Sebastian Aigner (1U) gewinnt die Jahreswertung des Österreichischen Schülercups U10 
sowie das Finalturnier im GC Dilly Windischgarsten. 

   Quelle: 
Schmid 

Das Team des SLSZ/AHS Wien West gewinnt überlegen die Wiener Schulgolfmeisterschaft 
2020! 

Rapahel AIGNER (3U), Stephan CSÖNGEI (2U) und Sebastian AIGNER (1U) gewinnen 
überlegen den Unterstufen Teambewerb bei den Wiener Schulgolf Meisterschaften 2020 im 
Colony Golfclub Gutenhof vor dem Team Schottengymnasium I, dem Team der Vienna 
International School I und vier weiteren Teams. 
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Quelle: Aigner 

Wieder ein grosser Erfolg für Sebastian AIGNER (1U) und Raphael AIGNER (3U). 

Sebastian spielte vier gleichmäßige Runden, sodass er beim Finale der German Junior Golf 
Tour in Berlin Stolper Heide den sensationellen 2. Platz in der U10 erreichte. Raphael lag 
lange auf einem Podiumsplatz und wurde nur ganz knapp Vierter in der Gesamtwertung der 
internationalen Kategorie. 

 

                 
Quelle: Csöngei 

Stephan CSÖNGEI (2U) gewinnt das Finale der AJGT Tourserie 2020! 

Stephan CSÖNGEI (2U) hat das tolle Finale der AJGT Tourserie gewonnen. Am Samstag 
wurde ein Zählwettspiel und am Sonntag Matchplay gespielt. Das Highlight war, dass der 
Golfprofi Bernd Wiesberger bei der Siegerehrung dabei war und seine Schläger zB Lobwedge 
von Augusta etc. zur Verfügung gestellt hat. Damit hat Stephan Csöngei in diesem Jahr alle 
AJGT Turniere, außer eines (2.Platz), gewonnen. 
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Handball 

Quelle: Rauschka 

David RAUSCHKA (1U) und Lauris HERRNACH (3U) mit starken Leistungen bei den 
Österreichischen Staatsmeisterschaften der männlichen Jugend U11: 

Am vergangenen Wochenende wurden die Österreichischen 
Staatsmeisterschaften der männlichen Jugend U11 in der 
Hollgasse in Wien 5 (Nachtrag der Saison 2019/2020) 
ausgetragen und David RAUSCHKA (1U) und Lauris 
HERNACH (3U) waren als Stammspieler des UHC Tulln 
vertreten. Beide präsentierten sich dort bestens mit 19 
Toren (Lauris) und 12 Treffern (David). 

Leider reichte es nach großartigem Kampf gegen die 
Gastgegeber HC Fivers (Endstand 19:19) und gegen HIB Graz 
(Endstand 22:21) um 1 Tor nicht fürs Halbfinale und 
schlussendlich wurde der Einsatz mit Platz 5 für den UHC 
Tulln belohnt. 
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Klettern 

 Quelle: Öckher 

Zweimal Bronze für Paul Öckher (4U) bei der Austrian Youth Championship 2020! 

In einem 9-tägigen Bewerbsmarathon Ende August wurden in Imst und Innsbruck die 
Österreichischen Meisterschaften im Lead, Speed, Bouldern und Combined ausgetragen. 

Paul ÖCKHER (4U) holte sich im Bouldern die Bronzemedaille und sicherte sich nach einem 
hervorragenden Speedlauf ebenfalls Bronze im Combined. 

Paul konnte seine ausgezeichnete Form auch in der Leadqualifikation mit einem Top in 
beiden Routen zeigen und sich damit die Führung sichern, leider bedeutete ein Abrutschen 
in der Finalroute den undankbaren 4. Platz im Lead. 

 Quelle: Öckher 

Paul ÖCKHER (4U) ins Jugendnationalteam einberufen! 

Wir freuen uns sehr, dass Paul ÖCKHER (4U) nach einer Corona-bedingt kurzen, aber 
erfolgreichen Saison mit Jänner 2021 ins Jugendnationalteam/Talentepool bestellt wurde. 

Ein Meilenstein in jeder sportlichen Karriere! 
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Leichtathletik 

      
Quelle: Jordan 

Ayden JORDAN (2U) Sieger beim 43. Internationalen Wiener Silvesterlauf 2019! 

Am 31.12.2019 konnte Ayden JORDAN (2U) wie im vergangenen Jahr, beim Wiener 
Silvesterlauf den Gesamtsieg seiner Altersklasse für sich entscheiden. Auf der 5,4 km langen 
Strecke überbot er trotz starkem Windes seine Bestzeit vom Vorjahr um mehr als 3 Minuten 
und lief damit als 1. von 44 in der Klasse M-U14 bzw. gesamt 188. von 4.311 Teilnehmern ins 
Ziel, mit einer Zeit von 22:04min bzw. 04:07 min/km. 

 

 
Quelle: Klein 

Tobias KLEIN (4U) Vierter im Hammerwurf bei den U16 Staatsbeisterschaften! 

Erfolg für Tobias KLEIN (4U) bei derU16 Staatsmeisterschaft: Diskus als jüngster im Finale 
und gesamt Achter, Hammer ebenfalls jüngster und mit neuer persönlicher Bestleistung 
(+10m!!) Vierter. 



  

83 
 

Erfolge für Tobias KLEIN (4U) bei den Wiener Landesmeisterschaften! 

U14 Ergebnisse für Tobias KLEIN (4U) bei den Wiener Landesmeisterschaften: 

60m Hürden: 3. Platz 

Hochsprung: 3. Plaz 

Weitsprung: 2. Platz 

5x80m Staffel: 2. Platz 

1200m 
Crosslauf: 

3. Platz 

Kugel: 1. Platz 

Diskus: 1. Platz 

Hammer: 1. Platz 

  

Seit 15. September hält Tobias den inoffiziellen österreichischen Rekord im Hammerwerfen 
für U14 mit 45,48m. 

Die 41,57m vom Wochenende sind außerdem die drittgrößte jemals gemessene Weite für 
U14 in Österreich. 
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Motorsport 
 

 
Quelle: Neugebauer 

 
Erfolge für Marcus NEUGEBAUER (1U) 

NÖL – Niederösterreichische 
Landesmeisterschaft 

Start in 2 Klassen: 

Samstag: 

Micro Max 2 x 1. Platz 

Junior Masters 1 x 4. Platz, 1 x 1. Platz 

  

Sonntag: 

Micro Max                         2 x 1. Platz 

Junior Masters                 2 x 2. Platz  

  

 

In Kecskemet (H) holte Marcus NEUGEBAUER (1U) einen hervorragenden 2. Platz. Mit einem 
gelosten Motor, der leider nicht zu den Besten gehörte, fuhr er in den 3 Rennen auf die 
Plätze 3., 1., 2. (1. Platz im Regen, wo die Motorleistung sekundär ist) 
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Quelle: Neugebauer 

Marcus NEUGEBAUER (2U) gewinnt die Gesamtwertung der Niederösterreichischen 
Landesmeisterschaft! 

Am vergangenen Wochenende ging die Niederösterreichische Landesmeisterschaft zu Ende 
und Marcus war sehr erfolgreich. Er wurde Gesamtsieger 2020 in der Kategorie Micro Max 
und in der Masters-Klasse! 

Ebenfalls recht erfolgreich 
beendete er in Italien den Rok 
Cup 2020 Ende August.  
(Gemeinsam mit seinem 
Teamkollegen Maxi Tarillion (6O) 

Hier fuhr er in den Finalläufen 
Mini Rok vom 27. auf den 8. Platz 
nach vorne. Maxi Tarillion wurde 
bei den Senioren gesamt 9. 
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Orientierungslauf 
 

                                  
Foto: Andreas Schachinger 

  
Toller Erfolg für Kiara PISKORZ (4U)! 

Trotz der leider heuer verkürzten Orientierungslauf-Saison kann Kiara mit ihrer Leistung 
mehr als zufrieden sein. 

1. Platz Wiener Meisterschaft in der Mitteldistanz 

6. Platz im Austria-Cup (erstmals in der Kategorie D -14 und damit eine der jüngsten der 25 
Teilnehmerinnen) 
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Radsport 

 
Quelle: Jordan 

Erfolge für Ayden Jordan (2U)! 

2. Gesamtrang bei der LRV NÖ MTB Nachwuchs-Challenge 2019 und Aufnahme in den NÖ 
Landeskader 2020 

ÖM Silber im Querfeldein 2020 * 

In seinem ersten Radsportjahr durfte sich 
Ayden über den 2. Gesamtrang in der NÖ 
U13 MTB-Wertung freuen und wurde 
aufgrund seiner Leistungen (MTB & 
Straße) in den niederösterreichischen 
Landeskader 2020 aufgenommen.  

Am vergangenen Wochenende bestätigte 
er seine hervorragende Form bei den 
Österreichischen Querfeldein-
Meisterschaften im steirischen Gutenberg 
als Erstjähriger in der U15: auf dem 
kräftezehrenden Kurs konnten trotz großen Starterfeldes nur wenige mithalten und so 
musste sich Ayden nur dem Oberösterreicher Valentin Zobl geschlagen geben und gewann 
ÖM-Silber. 
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Quelle: Jordan 

Ayden JORDAN (3U) Jahrgangsbester bei der U15 ÖM auf der Straße! 

Am 10.10.2020 fanden in Langkampfen/Tirol die Österreichischen 
Nachwuchsmeisterschaften auf der Straße statt. In der U15 musste eine Strecke von 38km in 
10 Runden bewältigt werden. Nicht nur die widrigen Wetterbedingungen - es gab Regen und 
Temperaturen um 6 Grad - sondern auch die vielen Ausreißversuche machten das Rennen zu 
einem zermürbenden Kraftakt, bei dem einige Favoriten ins Hintertreffen gerieten. 

Als Jüngster im Feld fuhr der noch 12-jährige Ayden JORDAN (3U) (absoluthaar Cycling 
Team) ein taktisch cleveres Rennen und konnte sich in der Führungsgruppe behaupten. Nach 
1h06min kam er schließlich als bester Erstjähriger ins Ziel und sicherte sich - wie zuvor bei 
der ÖM im Kriterium - als Gesamtneunter ein Top10 Ergebnis. 
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Taekwondo 
 

 
Quelle: Polaska-Auer 

Gold für Vanessa POLASKA-AUER (3U) bei internationalem Turnier! 

Am 7. Dezember 2019 Vanessa POLASKA-AUER (3U) beim 25. Christmas Tournament in 
Pelhrimov (Tschechisches Republik) musste sie in einer höheren Gewichtsklasse und damit 
gegen eine einen Kopf größere Gegnerin kämpfen. 

Sie gewann 26:12. "Diesen Sieg hat sie mehr als verdient“ -sagte ihrer Trainer Cesar Valentin 
vom Taekwondo Center Wien. 

Vanessa reiste mit Gold nach Österreich zurück! 
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Wakeboard 

 Quelle: Krikula 

 
Gretchen STEINER (3U) holt Silber bei den Riversurf Staatsmeisterschaften auf der 
CityWave in der Klasse Junior Girls U16. 

Als jüngste Teilnehmerin (12) im Finale überzeugte sie mit unglaublich schnellen Runs, 
kombiniert mit technischen 360 Tricks. 

Mit einem neuen Teilnehmerrekord fanden die 5. ÖWWV Staatsmeisterschaften im Surfen 
auf der stehenden Welle der Multiplex City Wave statt. Die Surfszene aus ganz Österreich 
war vertreten und demonstrierte eindrucksvoll, wie rasant sich der Sport hierzulande 
entwickelt. 
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Wasserspringen 

             
Quelle: Angel 

Tolle Erfolge für SLSZ Schüler bei den Österreichischen Hallenmeisterschaften der 
Nachwuchsklasse! 

Vom 23.10.-24.10.2020 fanden unter strengen Corona-Maßnahmen die Jugend-
Hallenstaatsmeisterschaften im Wasserspringen in Graz statt. 

Nach so langer Wettkampf- und Trainingspause konnten unsere Wasserspringer endlich 
wieder ihr Können zeigen. Auch einige Schüler des SLSZ waren mit dabei und mit insgesamt 
15 Medaillen sehr erfolgreich. 

Aus der Oberstufe hat Anton Knoll (6S) in der Jugend A von 1m, 3m und Turm mit perfekten 
Sprüngen Gold geholt und wieder bewiesen, dass er eine Klasse für sich ist. 

In der Jugend B konnte Moritz Flandorfer (5S) ebenfalls Gold vom 1m Brett holen. Moritz 
verpasste um 7 Punkte nur knapp das Limit für die JEM. Lena Gramlinger (6S) holte von 3m 
und Turm jeweils Silber. 

Auch der Nachwuchs aus der Unterstufe war sehr erfolgreich. Leo RÜCKLINGER (3U) holte in 
der Jugend C von 1m und 3m Silber und vom Turm Gold. In der Jugend D holte vom 1m und 
3m Carlos GOTTSAUNER-WOLF (1U) jeweils Gold, vom Turm Silber. Erik RICHTER (1U) 
wurde von 1m Dritter, von 3m Zweiter und holte vom Turm Gold. Sowohl Erik als auch Carlos 
sind erstmals die OSV Kaderlimits gesprungen! 
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Berichte der einzelnen Sportarten 
 

Fußball 
 

 Quelle: SK Rapid, Mössler 

 
 
Rapid U13 und U14 mit vielen URG-Schülern bei internationalen Turnieren erfolgreich! 
 
U13: 5. Platz beim Turnier in Munderkingen 
Mit dabei: Yasin MANKAN (3U), Lorenz SZLADITS (2U) und Dorian-Peter KASPAREK (2U) 
 
Gruppenphase: 
SK Rapid – Tottenham Hotspurs 4:3 
SK Rapid – Mengen 9:0 
SK Rapid – Rottenhacker 7:0 
SK Rapid – FC Metz 2:0 
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Zwischenrunde: 
SK Rapid – Maribor 2:2 
SK Rapid – Galatasaray 2:2 
SK Rapid – Wacker Innsbruck 5:1 
SK Rapid – Mainz 1:1 
 
Viertelfinale: 
SK Rapid – VFB Stuttgart 2:2 – Niederlage im Penaltyschießen 
  
Bester Spieler des Turniers wurde Yasin MANKAN (3U)! 
 
U14: 18. Platz beim STYRIAN Master 
Mit dabei: Tristan OSMANI, Wenzel LINDMOSER, Emirhan YENIGÜC, Mücahit 
IBRAHIMOGLU, Rudi WENDEL (alle 4U) und Benjamin GÖSCHL (3U) 
 
Gruppenphase: 
SK Rapid – Ferencvaros Budapest 0:1 
SK Rapid – Sparta Prag 0:0 
SK Rapid – SV Oberwart 5:0 
SK Rapid – LASK 2:0 
SK Rapid – AKA St. Pölten 0:1 
SK Rapid – FC Bayern München 0:1 
SK Rapid – TSV Hartberg 1:0 
 
Zwischenrunde: 
SK Rapid – Szombathely 4:0 
SK Rapid – RB Salzburg 0:0 
SK Rapid – FC Everton 3:0 
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 Quelle: Lungenschmid 

 
 
Schülerliga Team der AHS Wien West im Schülerliga Bundesfinale! 

Nach einem kampfbetonten Landesfinale am Platz des Wiener Fußballverbandes in 
Hirschstetten erreichten wir das Bundesfinale, das von 22. bis 27.6. im 
niederösterreichischen Lindabrunn stattfindet. 

Der Finalgegner, die NSMS Wendstattgasse, war ursprünglich als Favorit in das Spiel 
gegangen, da sie uns in der Vorrunde 5:3 besiegt hatten. Mit dem Trainerteam rund um Prof. 
Lungenschmid, Prof. Schreiner und Prof. Tscherne gelang uns aber im Finale mit einer 
taktisch sehr guten Leistung den Gegner unter Druck zu setzen und somit einen verdienten 
2:0 Sieg einzufahren (Torschützen Moritz Jerabek und Yasmin Mankan). Wohl niemand hatte 
mit dieser Sensation gerechnet, womit wir uns sehr freuen und den ersten großen Pokal an 
unsere Schule holten! 

Gratulation an das gesamte Team bestehend aus Schülern der 1U, 2U, 3U, 1A und 1D und 
alles Gute für die Bundesmeisterschaften Ende Juni! 
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1. Platz für die U14 des SK Rapid beim Int. Turnier in Leonhofen mit den URG-Schülern 
Wenzel LINDMOSER (4U), Tristan OSMANI (4U), Rudi WENDL (4U), Mücahit IBRAHIMOGLU 
(4U), Emirhan YENIGÜC (4U) und Benjamin GÖSCHL (3U)! 
 

Vorrunde: 
SK Rapid – Liverpool FC 1:0 
SK Rapid – Malmö FF 0:2 
SK Rapid – Leonhofen 5:0 
Hauptrunde: 
SK Rapid – Bayern München 1:0 
SK Rapid – Admira 0:0 

SK Rapid – Everton 0:0 
Halbfinale: 

SK Rapid – RB Salzburg 7:6 n.E. 
Finale: 

SK Rapid – Admira 6:5 n.E. 

Quelle: SK Rapid, Mössler 

 
 
Das Team der AHS Wien West gewinnt sensationell das Bundesfinale der Schülerliga mit 
8:3! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Quelle: sparkasse-schuelerliga.at 
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Turniererfolge für URG-Schüler mit der U11 und U12 des SK Rapid! 
U11: 1. Platz in Poing 
 
Mit den URG-lern Marco BARB (1U), 
Admir ISIC (1U) und Noah 
WURZBACH (1U) 

SK Rapid – Berlin United 4:0 
SK Rapid – Jahn Regensburg 

2:2 
SK Rapid – Traunreut 7:0 

Zwischenrunde: 
SK Rapid – Bayern München 

1:1 
SK Rapid – RB Salzburg 2:1 
SK Rapid – Wacker Innsbruck 3:0 

Halbfinale: 
SK Rapid – Unterhaching 1:0 

Finale: 
SK Rapid – Jahn Regensburg 2:1 n.E. 

 

U12: 8. Platz in Neuruppin 

 
Mit den URG-lern: Noel TSATSARIS 
(1U), Manuel PETROVIC (1U), Can 
DANIS (2U),  
 
Muhammed TAZI (2U) 

SK Rapid – Dortmund 2:1 
SK Rapid – Werder Bremen 
0:0 
SK Rapid – Rheinsberg 8:0 
SK Rapid – RS Neustadt 5:0 

Zwischenrunde: 
SK Rapid – MSV Neuruppin U13 0:2 
SK Rapid – Hertha BSC Berlin 0:1 

Spiel um Platz 7: 
SK Rapid – Hoffenheim 2:3 n.E. 

 
Quelle: SK Rapid Wien, Mössler 
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SK Rapid: Derbysiege im Nachwuchs mit vielen URGlern! 

U14: SK Rapid – FK Austria 2:0 

Von Beginn an war es ein sehr intensives Spiel 
der beiden U14-Mannschaften. Aufgrund 
vermehrter Spielanteile und den vielen 
herausgespielten Torchancen ging die 1:0 
Pausenführung für unsere Hütteldorfer mehr als 
in Ordnung. Einige Wechsel und taktische 
Umstellungen in der Pause hatten dann negative 
Auswirkung auf das Spiel in Hälfte zwei. 
Während man zu Beginn noch einige hochkarätige Chancen ausließ, wurde die Austria mit 
Fortdauer immer stärker. Das 2:0 in der Schlussphase sorgte dann für die Vorentscheidung – 
Derbysieg! 

 U13: SK Rapid – FK Austria 4:0 

Einer hektischen Anfangsphase von beiden Mannschaften folgte ein sehr überzeugender 
Auftritt unserer U13. Von Minute zu Minute wurden unsere Youngsters spielbestimmender 
und so ging es mit einem 2:0 in die Pause. Ähnlicher Spielverlauf auch nach dem 
Seitenwechsel, nach durchwachsenen Anfangsminuten übernahmen unsere Hütteldorfer das 
Kommando. Weitere zwei Treffer führten letztendlich zu einem mehr als verdienten 4:0 
Derbyerfolg! 

U12: SK Rapid – FK Austria 2:1 

In einem über weite Phasen sehr ausgeglichenem Derby gab es gute Torchancen auf beiden 
Seiten. Den 0:1 Pausenrückstand drehten unsere Youngsters in Hälfte zwei in einen 2:1 
Vorsprung. Diesen gaben unsere Hütteldorfer auch nicht mehr aus der Hand – Derbysieg! 

U11: SK Rapid – FK Austria 5:2 

Mit Anpfiff an war unsere U11 die tonangebende Mannschaft. Durch schnelles 
Umschaltspiel konnten sich unsere Grün-Weißen immer wieder gute Torchancen erspielen. 
Bereits zur Pause stand es somit 4:2 und jenen Vorsprung verteidigte unsere U11 auch 
gekonnt nach dem Seitenwechsel. Aufgrund der kämpferischen Leistung am Ende auch mehr 
als verdienter Derbyerfolg.  

Quelle: SK Rapid, Mössler 
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Golf 
 

 Quelle: Aigner 

 
 
Sieg für Raphael AIGNER (1U) beim Österreichischen Schülercup in 
Seltenheim!                                                                                                                          
 

 Quelle: Aigner 

 
Super Erfolg für Raphael AIGNER (2U) und Stephan CSÖNGEI (1U)! 

Austrian Junior Golf Tour - Golfclub Murau Kreischberg: 1. Platz Raphael AIGNER (2U) und 3. 
Platz Stephan CSÖNGEI (1U)! 

Mit diesem Erfolg sind Beide für das Tourfinale im Oktober qualifiziert. 
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 Quelle: Aigner 

 
Raphael AIGNER (1U) ist Wiener Landesmeister in der U12! 

Mit konstanten Runden sicherte er sich auch den Sieg im Ranglistenturnier. 

 Quelle: Aigner 

 
Raphael AIGNER (2U) wurde im Sommer Golf Vizestaatsmeister in der U12! 



  

101 
 

 Quelle: Csöngei 

 
Österreichischer Meistertitel für Stephan 
CSÖNGEI (1U). 

Stephan wurde Mitte Juli bei den Austrian 
Boys and Girls in Gutenhof österreichischer 
Golf Vizeschülermeister. Ende Juli fanden 
die NÖ Schüler und Jugendmeisterschaften 
im GC Ottenstein statt und Stephan wurde 
NÖ Schülermeister. Beim Turnier Ende 
August wurde Stephan österr. Matchplay 
Meister in der Altersklasse U12. 
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Handball 
 

 
Quelle: Pieber 
 
Turniererfolg für Tobias PIEBER (3U)! 

Die MU12 des HC FIVERS mit Tobias Pieber (3U) konnte im Rahmen des Zorno Cups in 
Stupava (Slowakei) den starken 2. Platz erreichen. Das Finale ging leider nach großem Kampf 
mit -1 verloren. Trotzdem war das Turnier für jeden einzelnen Spieler eine tolle Erfahrung. 
 
 
Tobias PIEBER (3U) holt mit Fivers Bronze beim Future Cup! 

Tobias PIEBER (3U) konnte am 
vergangenen Wochenende beim Handball 
FUTURE CUP 18/19 der MU13 aller HLA 
Mannschaften in Gnas (Steiermark) mit 
seinem Team des HC Fivers Magareten 
teilnehmen und hat dabei mit seinem 
Team den guten 3. Platz von 10 
teilnehmen Mannschaften erreichen 
können. Mit 32 Toren aus 9 Spielen wurde 
er außerdem bester Torschütze seiner 
Mannschaft, obwohl er einen Jahrgang 
höher gespielt hat. 
 

Quelle: Pieber 
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Judo 
 

 Quelle: Ambrus 

 
Erster Platz für Gabriella AMBRUS (3U, U14, bis 52 kg)! 
 

 
Quelle: Ambrus 

 
Gabriella AMBRUS (3U) gewinnt die Gesamtwertung im Judo-Nachwuchscup! 

Am 24.11.2019 belegte Gabriella in Krems beim 4.Berger Nachwuchscup den 3.Platz und 
erreichte somit in der Gesamtbewertung im Jahr 2019 den 1.Platz! 
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 Quelle: Nyul 

 
1. Platz in Serie für Alexandra NYUL (2U)! 

Nachdem Alexandra NYUL (2U) am 24.11.2019, nach einem 2. Platz in der 4. Berger Cup 
Runde den 1.Platz in der Gesamtwertung des traditionell stark besetzten internationalen 
Berger Cup Nachwuchsturniers erreichte, fand am 1. Dezember zum ersten Mal in der 
Geschichte des österreichischen Judosports ein Team-Mixed-Event der U16 im Rahmen einer 
Staatsmeisterschaft statt. 

Alexandra NYUL (2U), und 13 weitere Club-Athlet*innen begaben sich für Ihren Verein auf 
die Matte, um alles daran zu setzen, den Titel nach Wien zu holen. 

Mit diesem Erfolg wurden sie die ersten österreichischen Mixed-Mannschaftssieger 2019! 
  



  

105 
 

Klettern 
 
Paul ÖCKHER (2U) holt sich den Sieg im ersten Wettkampf des Jahres! 

Am Sonntag, den 3.3.2019 wurde im 
Gebirgsverein in Wien der erste Wettkampf 
der Cupserie (Wr. Kletterkombi) 
ausgetragen. 

Mit zwei Topbegehungen im Lead und Tops 
in allen 8 Bouldern, davon 7 im Flash, setzte 
Paul sich klar an die Spitze, obwohl er heuer 
erstmalig in der U14 startet. Größe ist nicht 
alles. :) 

Quelle: Oeckher 

 
 
Paul Öckher (2U) holt sich den Boulder-Landesmeistertitel zum fünften Mal in Serie! 

Mit dem Tagessieg beim Wettkampf 
vergangenen Samstag, 23.3.2019 in 
Neunkirchen, NÖ, sicherte sich Paul auch 
heuer wieder den Landesmeistertitel im 
Bouldern, den er seit 2015 innehat. 

Mit einer fehlerlosen Finalperformance (alle 
Boulder im Flash d.h. im ersten Versuch 
begangen) darf er sich auch 2019 Wiener 
Meister nennen. 

Quelle: Öckher 
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Erfolge für Sarah RAUSCHKA (2U)! 

Sarah RAUSCHKA (2U) startet heuer bereits in der 
U14 weiblich und konnte heuer bislang folgende 
Erfolge feiern: 

Neunkirchen Boulder Trophy: 1.Platz 

Austria Cup Bouldern in Klagenfurt: nach dem 1. Platz 
in der Qualifikation reichte es im Finale 
schlussendlich für den 7. Platz 

Austria Cup Bouldern in Neunkirchen: 9. Platz 

Landesmeisterschaften NÖ: 1. Platz und damit erneut 
Landesmeisterin im Bouldern 

Quelle: Rauschka 

 
 
Paul ÖCKHER (2U) beim U14 Lead A-Cup in Dornbirn am Podest! 

Beim 1. Lead A-Cup/ÖM in 
Dornbirn am 4./5.5.2019 
startete Paul erstmalig in der 
U14 und konnte sich nach 
drei anspruchsvollen 
Qualifikationsrouten, 
Halbfinale und Finale den 3. 
Platz erklettern. 

 
 
 
 
 

Quelle: Öckher 
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Toller Erfolg für Sarah RAUSCHKA (2U) beim Austria Cup U14! 

Sarah RAUSCHKA (2U), konnte sich am 
letzten Samstag, 18.05.2019, in Gaflenz beim 
Austria Cup in der Disziplin U14 weiblich den 
ersten Platz im Speed Klettern sichern. 

Nach den Qualifikationsdurchgängen war sie 
Zweitschnellste und sicherte sich somit als 
eine von 4 Athletinnen (als einzige unter 
lauter Tirolerinnen) einen Platz im Finale. 
Dort behielt sie ihre Nerven, setzte sich im 
Halbfinale knapp durch und bewies dann im 

Finale ihr großes Talent in dieser ausgewöhnlich spannenden Disziplin. Schlussendlich 
sicherte sich Sarah mit fast einer Sekunde Vorsprung den Sieg. 

Quelle: Rauschka 

 
Erfolg für Paul ÖCKHER (3U)! 

Nach einem sehr anstrengenden 
Wettkampfjahr, fand am 10.11.2019 in 
Innsbruck der letzte Wettkampf der 
nationalen Cupserie im Bouldern im 
Rahmen der Alpinmesse statt. 

Durch seine geringe Körpergröße im 
Vergleich mit seinen Altersgenossen und 
noch dazu im jüngeren Jahrgang war 
Bouldern heuer schwierig für Paul, weil die 
Routen oft zu weit gesetzt sind und daher 
manchmal unmöglich für ihn sind. 
Nichtsdestotrotz kämpfte sich Paul mit 
hervorragender Technik und großem 
Krafteinsatz ins Finale und belegte den 8. Platz. 

Glücklicherweise ist die Körpergröße im Lead und Speed weniger relevant, weshalb Pauli in 
der Österreichischen Meisterschaft im Combined (Olympisches Format) den 
ausgezeichneten 4. Platz erreichte. 

Quelle: Öckher 
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Quelle: Öckher 

 
Neue Erfolge für Paul ÖCKHER (2U)! 

Drei Wochenenden, drei Wettkämpfe - die Klettersaison 2019 ist besonders dicht. 

Die Landesmeisterschaften für Wien, NÖ und das Burgenland in den Disziplinen Lead und 
Speed fanden am 11.5. in Klosterneuburg statt. Paul konnte sich sowohl im Speed als auch 
im Lead klar an die Spitze setzen und auch im vierten Jahr in Serie beide Titel holen. 

Die Woche darauf beim 2. Lead A-Cup kletterte Paul nach einer soliden Qualifikation 
(3.Platz) und einer getoppten Semifinal-Route mit etwas Pech im Finale bei starker 
Konkurrenz auf Platz 5. 

Und schließlich fand 
vergangenen Samstag, 
25.5., die 2. Kletterkombi 
(Wiener Cupserie) in der 
Kletterhalle Wien statt 
wo Paul sich erneut den 
Tagessieg der Boulder-
Lead-Kombination 
erkletterte. 
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Kunstturnen 
 

 
Quelle: Lauber 

 
 
Lena LAUBER (1U) ist Landesmeisterin im Kunstturnen! 

Lena erreichte am vergangenen Wochenende Platz 1. bei den NÖ-Landesmeisterschaften im 
Kunstturnen. 

Trotz Verletzung konnte Sie in allen 4 Disziplinen punkten - Boden, Stufenbarren, Sprung und 
Schwebebalken. 
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Landhockey 
 
Aimée POESCHL (3U) verpasst Sensationssieg in München ganz knapp! 

Der Next Generation Cup des ASV München ist ein 
Hallenhockeyeinladungsturnier mit sehr hohem 
Stellenwert in Deutschland. Mit Mannschaften aus 
den Hockeyhochburgen Hamburg, Düsseldorf, 
Frankfurt, Berlin, Wiesbaden und München, waren 
die Topmannschaften der Altersklasse U12W dabei. 
Die Mädchen des NAVAX AHTC haben sich 
mittlerweile international einen guten Ruf 
erarbeitet und wurden als einziges nicht-deutsches 
Team zu dem Turnier eingeladen. 

In den 6 Spielen des Grunddurchganges spielten die 
Wienerinnen groß auf und konnten ungeschlagen 
ihre Gruppe gewinnen. Aimée POESCHL 
(3U) steuerte 5 Tore zu den 13 Toren der 
Mannschaft bei. Im Finale der Gruppensieger stand 
der NAVAX AHTC dem Gastgeber - dem Bayrischen 
Meister – ASV München gegenüber. Es entwickelte 

sich ein packender Schlagabtausch in einem sehr harten und körperbetonten Spiel. Leider 
fiel nach 5 Minuten die zentrale Mittelfeldspielerin des AHTC nach einer Strafecke und einen 
Schlag gegen den Kopf für den Rest des Spieles aus. Aimée Poeschl (3U) hatte zweimal die 
Möglichkeit ihre Mannschaft auf die Siegerstraße zu führen: die zwei Strafecken landeten 
jedoch einmal an der Latte und einmal an der Kreuzlatte... 

Die Entscheidung fiel nach einer fragwürdigen Strafecke für die Münchnerinnen – der erste 
Schuss konnte noch abgewehrt werden, der Nachschuss war jedoch unhaltbar. Der NAVAX 
AHTC war einem Sensationssieg bei einem Deutschen Spitzenturnier sehr nahe, am Ende 
fehlte wahrscheinlich ein wenig die internationale Erfahrung und ein wenig Glück. 
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 Quelle: Buchta 

 
 
Florentina Buchta (1U) holt Bronze bei der Österreichischen Hallenmeisterschaft! 

Florentina Buchta (1U) konnte die 
Hallenmeisterschaft im Landhockey in der 
Altersklasse U10weiblich mit einer 
Bronzemedaille beenden. Ein tolles Ergebnis, 
wenn man bedenkt, dass dieses Team zu 
einigen Spielen mit kaum einem Austausch auf 
der Wechselbank antreten musste. 

Für die Mädchen war dies zusätzlich noch ein 
krönender Abschluss, da sie aufgrund der 
Altersregelung nun aus dieser Spielklasse 
herausfallen. 
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 Quelle: Pöschl 

 
Aimée POESCHL (3U) gewinnt mit der U14W-Nationalmannschaft erstmals das 3-Nationen-
Turnier in Deutschland! 

Seit vielen Jahren ist das Turnier in München ein 
Gradmesser für die Entwicklung des 
Hockeynachwuchses in Deutschland, Österreich und in 
der Schweiz. Konnte man in der Vergangenheit zwar 
mit den Schweizerinnen mithalten, so waren jedoch 
die U14 Auswahlen aus Deutschland immer zu stark 
für die Österreicherinnen. Noch nie konnte eine 
österreichische Mädchenauswahl eine deutsche 
Mannschaft besiegen, geschweige denn das Turnier 
gewinnen. 

2019 gelang beides zum ersten Mal. Die deutsche 
Auswahl wurde zweimal besiegt (3:1 und 2:1) und die 
U14W Nationalmannschaft konnte erstmals in der 
Geschichte das Turnier gewinnen. 

Aimée POESCHL (3U) spielte als „freier Mann" alle 
Spiele als einzige Spielerin Österreichs durch und zählte als Abwehrchefin und zentrale 
Aufbauspielerin zu den Stützen des erfolgreichen Teams. 
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 Quelle: Poeschl 

 
2x Österreichische Staatsmeistertitel für URG Schüler Leopold BREITMEYER (1U) und 
Aimée POESCHL (4U)! 

Letztes Wochenende fanden die Finalspiele der Österreichischen Hockeymeisterschaft bei 
den Burschen und Mädchen im Altersbereich U14 statt. Beide Mannschaften des AHTC 
gingen als Sieger aus dem Grunddurchgang in das Finalwochenende und beide Teams 
konnten am Samstag ihre Halbfinalspiele souverän gewinn. Am Sonntag standen die 
Finalspiele auf dem Programm und als erstes holte Leopold BREITMEYER (1U) mit seiner 
Mannschaft mit einem ungefährdeten 4:0 gegen SV Arminen den Titel. Er spielte dabei im 
linken Mittelfeld und lieferte eine für sein Alter sehr beachtlich Leistung ab. Im Anschluss 
hatten die Mädchen etwas härter zu kämpfen, um Post SV mit 5:2 zu besiegen. Die Leistung 
von Aimée POESCHL (4U), die in der Verteidigung durchspielte, ist umso höher zu bewerten, 
wenn man bedenkt, dass dies ihr erstes Spiel nach einer Seitenbandverletzung war, die sie 
drei Wochen zuvor erlitten hatte. Für Leopold BREITMEYER (1U) war es der 2. Titel und 
für Aimée POESCHL (4U) der bereits 11. Staatsmeistertitel in seiner/ihrer jungen Karriere. 
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Leichtathletik 
 
Ayden Jordan (1U) verteidigt seinen Vorjahrestitel! 

Am Samstag, 02.03.19, hat Ayden 
erfolgreich seinen Vorjahrestitel beim 
Laufen hilft-2km Lauf verteidigt - mit 
großem Abstand zur Konkurrenz und 
deutlich schneller in 07:41 mit 3:50 min/km. 

 
 

Quelle: Jordan 

 
 
 
Top-Platzierung für Ayden Jordan (1U) beim VCM-Jugendlauf 2019! 

Ayden erreichte beim VCM Jugendlauf 2019 
über 5km den 2. Platz von 126 U14 Burschen 
mit 3:54 min/km! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Quelle: Jordan 
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Fotos: SK Rapid/ChaLuk; 

 
 
Erfolge für Ayden Jordan (1U).                                                                                                          

Ayden lief am Freitag, den 10.05, beim Rapidlauf die 1,8km Distanz und erreichte mit einer 
Zeit von 5:49,6 und 03:14 min/km den 1. Platz in seiner Altersklasse. 
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 Quelle: Jordan 

 
Ayden JORDAN (2U) ist Wiener Landesmeister im Crosslauf! 

Am Sonntag, 17.11.2019 holte sich Ayden (2U) bei den WLV Landesmeisterschaften im 
Crosslauf mit seinen beiden Mannschaftskollegen Alexander Wiltsche und Paul Reznicek 
vom KUS ÖBV Pro Team die Goldmedaille im Mannschaftsbewerb der U14. 

 
Tobias KLEIN (3U) ist Wiener Meister im Hammerwurf! 

 Quelle: Klein; wlv.or.at 
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Motorsport 
 

 Quelle: Neugebauer 

 
Marcus L. NEUGEBAUER (1U) beim Rotax Weltfinale in Sarno und beim Rok Super Final in 
Lonato dabei! 

Marcus L. NEUGEBAUER (1U) hat beim Rotax Weltfinale 19.10. – 26.10.2019 in Sarno (I) mit 
7 anderen Österreichern (darunter auch Charlie Wurz – Sohn des ehemaligen Formel 1 
Fahrers Alexander Wurz) Österreich vertreten und den 17. Platz in seiner Klasse (Micro) 
belegen können. Mit etwas mehr Glück wäre sicher ein Platz unter den Top 6 möglich 
gewesen. 

Im Qualifying hatte er einen durchschnittlichen 18. Platz belegt, konnte sich aber in den 
beiden darauffolgenden Heats wegen technischen Schwierigkeiten nicht nach vorne 
kämpfen und beendete diese als 23. bzw. 21. 

Durch das Punktesystem startete er daher das Pre-Final vom 21. Startplatz aus. 

Nach einem Superstart war er nach der zweiten Kurve bereits auf Pos. 16 und wurde dann 
beim darauffolgenden Linksknick von einem, vor sich drehenden, Kart in die Wiese 
abgedrängt und war danach mit großem Abstand letzter auf Pos. 36. 
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Mit einer beherzten und kämpferisch tollen Fahrt, konnte er sich bis auf Platz 27. 
zurückkämpfen. Dieser Platz ist dann auch der Startplatz für das Finale. 

Im Finale zeigte er wieder eine tolle Leistung und wurde durch schöne Überholmanöver 
noch 17. in der Gesamtwertung. In Anbetracht der Umstände eine tolle Leistung. 

„Für mich war es das erste Mal bei der Rotax Weltmeisterschaft und ich bin mit meinem 
Abschneiden sehr zufrieden. Ich werde nächstes Jahr, nun mit mehr Erfahrung für solche 
Großevents und vielleicht etwas mehr Glück im Gepäck, bestimmt um das Podium kämpfen 
und natürlich mit dem Ziel, ganz oben zu stehen!“ 

Gesamt war das Rotax Grandfinal 2019 für Österreich sehr erfolgreich. Im Nationencup sind 
wir am 5. Platz von 58. 
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Orientierungslauf 
 
Toller Frühjahrsauftakt von Kiara PISKORZ (2U)! 

Kiara wird Wiener Meisterin! 

Am 31.3.19 gelingt Kiara ein toller Lauf bei der Nachwuchs-
Langdistanzmeisterschaft in Eisenstadt. Als jüngste 
Läuferin in der Kategorie D-14 holt sie sich die 
Goldmedaille! 

Am 14.4.19 reicht die Zeit für eine Silbermedaille beim 
ersten Austria Cup der Saison (D-12) in Mannersdorf am 
Leithagebirge. 
 
 
 
 
 
 

Quelle: Piskorz 

 

 Quelle: Piskorz 

 
Toller Erfolg für Kiara PISKORZ (3U)! Sie holte sich den 1. Platz bei der Wiener 
Sprintmeisterschaft in der Kategorie D -14. 
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Radsport 
 

 Quelle: Jordan 

 
Ayden JORDAN (1U) auch im MTB erfolgreich. 

Ayden trainiert seit Herbst 2018 auch beim Korneuburger MTB-Verein URC Bikerei und hat 
seit heuer eine MTB- & Straßenlizenz gelöst. 

Am Sonntag bestritt er sein 1. XC-Rennen bei der Kreuttal Trophy 2019, die zum 
Niederösterreichischen MTB-Nachwuchscup zählt. Nach einem intensiven Kopf-an-Kopf 
Rennen mit seinem Vereinskollegen, dem Cup-Sieger 2018, konnte er schließlich Silber nach 
Hause tragen. 

 



  

121 
 

 

Am Samstag, 11.05., bestritt Ayden JORDAN (1U) das 
NÖ-Cup MTB-XC-Rennen in Pernitz. Nach einem 
spannenden und harten Zweikampf über 6 Runden 
holte er sich den sicheren 2. Platz. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Quelle: Jordan 
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 Quelle: Jordan 

 
Ayden Jordan (2U) ist Österr. Vizemeister und NÖ Landesmeister 2019 im 
Straßenkriterium! 

Am Sonntag, den 08.09.2019, sicherte sich Ayden (Union RC Bikerei) im steirischen Anger 
Silber bei den Österreichischen Meisterschaften im Straßenkriterium und wurde damit auch 
NÖ Landesmeister 2019. 

Gleich nach dem Start setzten sich 2 Fahrer - darunter Ayden - als Ausreißergruppe ab und 
konnten bis zum Ende des Rennens nicht mehr vom Feld eingeholt werden. Die beiden 
gaben sich alleine an der Spitze 15 Runden lang ein bissiges Duell, das aber schließlich der 
Routinier Zobl für sich entscheiden konnte. 
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Snowboard 
 

 Quelle: Krikula 

 
Top Platzierung für Gretchen STEINER (1U) beim ÖSV Snowboard NASH Finale in 
Obertauern! 

Gretchen STEINER (1U) belegte beim ÖSV Snowboard NASH Finale in Obertauern aus der 
Nachwuchs Auswahl aller Bundesländer den 4. Platz in der Disziplin Snowboard Slopestyle. 
Für nächste Saison wurde sie fix im Nachwuchs Kader des Wiener Skiverbandes 
aufgenommen. 
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Taekwondo 

 Quelle: Vitorovic 

 
Turniererfolge für Lazar VITOROVIC (1U)! 
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Tennis 
 
Landesmeistertitel und Vizelandesmeistertitel für Noah BRUNNER (1U)! 

Bei den Landesmeisterschaften des Wiener 
Tennisverbandes am vergangenen Wochenende, konnte 
Noah Brunner aus der 1U tolle Erfolge erzielen: 

Er trat in den Beweben „Burschen U10 Doppel" und 
„Burschen U10 Einzel" an, die auf Greencourt in einem 
verkürzten Wettkampfmodus gespielt wurden. 

Er war im Doppelbewerb auf Platz 1 und im Einzelbewerb 
auf Platz 3 gesetzt, hatte insgesamt 7 Matches zu spielen 
und versuchte seinen letzten Landesmeistertitel zu 
verteidigen. 

 Er holte sich gemeinsam mit seinem Doppelpartner Nikita 
Sikanov den Landesmeistertitel und im Einzelbewerb 

wurde er Vize-Landesmeister! 

Ein tolles Wochenende mit viel Schweiß aber auch ganz viel Freude ;) 

Quelle: Brunner; tennis.wien 

3. Platz bei den LM für Theo STROBL (2U)! 

Bei der Wiener Landesmeisterschaft U12 Ende August 2019 
erreichte Theo Strobl (2U) mit seinem Doppel-Partner 
Benjamin Chalupnik den erfreulichen 3.Platz im Doppel. 

Im Einzel kam Theo immerhin bis ins Viertelfinale. Dort 
musste er sich allerdings dem Zweitgesetzten geschlagen 
geben. 

  

 

Quelle: Strobl 
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 Quelle: WTV, tennis.wien; ©Gerry 
Frank | © Gerry Frank Photography 2019 

 
Timothy BEZAR (3U) ist Österreichischer Meister U12 und zeigt auch bei internationalen 
Turnieren auf! 

Bezar & Kostic neue Österreichische Meister! 

Auf der Anlage des ASKÖ TC Wels holten sich mit Timothy Bezar 

(u12) und Tamara Kostic (u14) zwei Kaderspieler die Österreichischen 
Jugendmeisterschaften! 

Bereits zum vierten Mal in Folge richtete der ÖTV die Österreichischen 
Jugendmeisterschaften in den Altersklassen U12, U14 und U16 zeitgleich an einem Ort aus. 
Als Veranstalter trat diesmal der ASKÖ TC Wels auf, der für einen hervorragenden Ablauf 
sorgte. Es waren 279 Einzelnennungen abgegeben worden. Sebastian Fisar, 
Jugendkoordinator des WTV: "Dieses Jahr bekamen wir das Vertrauen von so vielen 
Spielerinnen und Spielern wie nie zuvor – wir waren mit 26 Kindern vor Ort. Organisatorisch 
eine große Herausforderung, es lief aber alles wie geplant und wir hatten eine sehr gute 
Stimmung! Einen großen Dank natürlich auch an unser Betreuerteam Christian Trubrig, 
Patrick Brandl und das Team Daniel Marta/Benjamin Schürz von der Südstadt/Wolfgang 
Thiem." Die Bilanz des WTV fiel äußerst positiv aus: In der Altersklasse Burschen u12 zeigte 
Timi Bezar seine Extra-Klasse sowohl im Einzel als auch im Doppel. Im Doppel musste sein 
Partner vor dem Finale wegen dem Bruch eines Fingers (erlitten beim Doppel Semifinale 
beim Matchball) leider w.o. geben. Fisar: "Timi profitierte dafür dann auch im Einzel-Finale 
vom w.o. seines Gegners Timo Rosenkran-König." 
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"Timi" toll in Triest! 

 Nur ein Sieg mehr und Kaderspieler Timothy Bezar (Bild) wäre beim Tennis Europe-Turnier 
(u12) "Trofeo Citti di Trieste" sowohl im Einzel als auch im Doppel in's Endspiel eingezogen. 

Tolle Woche für Kaderspieler Timothy "Timi" Bezar: Sowohl im Einzel als auch im Doppel 
beendet er das Tennis Europe-Turnier (u12) "Trofeo Citti di Trieste" in der Runde der letzten 
vier. Im Einzelbewerb muss er sich Min Seok Maeng geschlagen geben (4:6, 5:7), nachdem er 
davor ausschließlich Italiener (Luigi Valletta, Andrea Cadeddu, Riccardo Surano) aus dem 
Weg "geräumt" hatte. Auch im Doppel mischt Bezar fast bis zuletzt um den Turniersieg mit: 
Mit Partner Lorenz Brunner an seiner Seite können die beiden in der Runde der letzten vier 
nur vom deutschen Duo Samuel Braun / Tom Sickenberger gestoppt werden - 5:7, 1:6. 

Masters: Bezar & Lesjak triumphieren! 

Die Finalspiele des ÖTV Jugend Circuit auf der Anlage des UTC La Ville in Wien verliefen 
überraschend eindeutig. Alle sechs Titelträger triumphierten in zwei Sätzen. 

Neun Monate hatten Österreichs jugendliche Tennisasse gekämpft – seit Sonntag stehen sie 
fest, die Masters-Sieger des ÖTV Jugend Circuit 2019. Die Finalspiele auf der Anlage des UTC 
La Ville in Wien verliefen überraschend eindeutig. Alle sechs Titelträger triumphierten in 
zwei Sätzen. 

Burschen U12 – Timothy Bezar 

Bei den Burschen U12 war Timothy Bezar aus Wien eine Klasse für sich: Zunächst holte er 
drei klare Zweisatzsiege in der Gruppe. Am Sonntag traf er im Finale auf den Steirer Timo 
Rosenkranz-König, der ebenfalls alle drei Gruppenspiele gewonnen hatte. Im Endspiel 
behielt Timothy mit 6:3, 6:4 die Oberhand. 
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Tischtennis 
 

 Quelle: Seper 

 
Erik SEPER (4U) bei Turnieren erfolgreich! 

Im Jänner gewann Erik Seper (4U) zum fünften Mal in Serie das Wiener 
Nachwuchsranglistenturnier in der höchsten Spielklasse, der Liga (Altersübergreifendes 
Ligasystem bis 21 Jahre für Wiener Nachwuchsspieler) Bei der Jugendsuperliga, Österreichs 
Top Turnierserie im Nachwuchsbereich (altersübergreifendes Ligasystem für 
Nachwuchsspieler bis 21 Jahre)  schaffte er den Aufstieg in die Gruppe 4 und ganz aktuell 
gewann er mit seinen Partnern Stephan Wyss im Frühjahr und Rafael Ganneshofer im 
Herbstdurchgang die U 15 Landesmeisterschaften für Mannschaften souverän ohne 
Mannschaftsniederlage. Erik belegt derzeit auch klar den ersten Platz in der Einzelrangliste 
und der Doppelrangliste! 
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Trampolinspringen 
 

 
Quelle: Kainz 

 
 
Pablo KAINZ (1U) holt Vizelandemeistertitel! 

Am Sonntag waren die 30.Wr. Landesmeisterschaften im Trampolinspringen. Pablo KAINZ 
(1U) ist am 30.03 in der Klasse Jugend 1, Vizelandesmeister geworden. Ein super Erfolg für 
ihn, da er das erste Mal on der neuen Klasse mit neuer Übung angetreten ist. 
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Wakeboard 
 
 

 
 
 
ÖWWV Erfolge der Saison 2019 von Gretchen STEINER (2U). 

Wakeboarden: 

Gretchen hätte eine letzte Saison in der Klasse Minis U12 starten können, hat sich aber für 
die Kategorie Girls U15 entschieden, um auch internationale Punkte für das Worldranking zu 
sammeln. 

    3. Platz Austrian Wakeboard Cup Wien Donauinsel 

    4. Platz Austrian Wakeboard Cup Graz Schwarzlsee 

    5. Platz Österreichische Meisterschaften Gesamtwertung 

Riversurfen: 

    3. Platz bei den Österreichischen Meisterschaften, Klasse U16 

    7. Platz CityWave Pro Worldtour Austria Tourstopp, Klasse U16 
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Wasserspringen 
 
Erfolge für URG SchülerInnen bei den österreichischen Hallenmeisterschaften im 
Wasserspringen 2019! 

Leo Rücklinger (1U) konnte alle 3 Bewerbe 
Medaillen der Jugend D gewinnen (Turm, 1m 
und 3m) und erreichte erstmals auch das 
Nationalkader-Limit. 

Anton Lambrev (3U) gewann mit einer soliden 
Leistung ebenfalls alle 3 Bewerbe der Jugend B 
uns Moritz Uhl (4U) und Paul Schmitt (3U) 
konnten mit mehreren Silber- und 
Bronzemedaillen ebenfalls ihr Können unter 

Beweis stellen. 

Anton Knoll (4U) bereitet sich derzeit auf seine internationalen Einsätze in Dresden (D) und 
Bergen (NOR) vor. 

Quelle: ASV Wien, Angel 

 
Erfahrungen und Medaillen sammeln - Anton KNOLL (4U) bei internationalen 
Wettkämpfen erfolgreich! 

Im April nahm Anton KNOLL (4U) erfolgreich 
an 3 internationalen Wettkämpfen teil. So 
konnte er beim Amsterdam Diving Cup Silber 
am Turm mit 366,25 Punkten (!) und Bronze 
am 1-m-Brett holen. Beim International Youth 
Diving Meet in Dresden verpasste er leider die 
Teilnahme am Finale des Turmwettkampfes 
und konnte verletzungsbedingt nicht am 1-m-
Brett antreten. Gleich nach Dresden ging es 
nach Bergen, dort Beweis Anton Nervenstärke 
und sicherte sich die Bronzemedaille am Turm mit 331,70 Punkten. 

Quelle: Knoll 
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Erfolge für die Wasserspringer des URG / SLSZ Wien West!                                

Am 09. und 10.05. fanden in der Wiener 
Stadthalle die Wiener 
Sommermeisterschaften im 
Wasserspringen statt. Leo Rücklinger 
(1U) hat dabei in der Jugendklasse D 
sowohl vom Turm als auch vom 3m und 
vom 1m Gold geholt. Moritz Uhl (4U) und 
Anton Lambrev (3U) konnten mit guten 
Leistungen ebenfalls ihr Können zeigen.  

Insgesamt gewann das Wasserspringer-
Team um die Trainerin Anja Richter 19xGold, 5xSilber und 3xBronze. Das ist ein sehr schöner 
Erfolg und lässt für die Zukunft hoffen, zumal mit dem nächsten Jahr wieder einige aus 
unserem Team ins SLSZ (ORG) aufgenommen wurden. 

Quelle: Angel - ASV Wien 

 
 
Leo RÜCKLINGER (2U) holt die Silbermedaille beim 4-Länder-Wettkampf in Rijeka/Kroatien 
vom 3 Meter Brett! 

 Insgesamt waren bei diesem jährlich stattfindenden Jugend-
Vergleichswettkampf zwischen Ungarn, Österreich, Kroatien 
und Tschechien 7 österreichische Nachwuchsspringer 
nominiert. Leo konnte sich in einem starken Feld durchsetzen 
und hat mit dem 2.Platz die beste Platzierung der 
österreichischen Mannschaft erreicht. 

 

 

Quelle: Angel 
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Quelle: ASV Wien, Angel 

 
Tolle Erfolge für die URG Wasserspringer bei den Österreichischen Jugend- 
Staatsmeisterschaften! 

Von 11.-14.07. 2019 fanden in Graz die int. 
Österreichischen Jugend- Staatsmeisterschaften im 
Wasserspringen statt. Besonders erfolgreich waren 
dabei Leo RÜCKLINGER (2U) mit 4 Goldmedaillen von 
1m, 3m, Turm und Mixed- Synchro sowie Silber in 
Synchro und Anton LAMBREV (4U) mit 4 
Goldmedaillen von 3m, Turm und Synchro, Mixed-
Synchro sowie Bronze von 1m. Paul SCHMITT 
(4U) gewann einmal Gold und zwei 
Silbermedaillen. Anton Knoll (ORG) konnte 
krankheitsbedingt nur eingeschränkt antreten, gewann 
aber trotzdem einmal Gold. Die Springer des ASV Wien 
konnte insgesamt die Mehrzahl der Medaillen 
erreichen. Wir sind stolz auf unseren erfolgreichen 
Nachwuchs! 
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Schüler und Schülerinnen des Schuljahres 2021/22 

Klasse NAME Vorname G Geb.Datum Sportart 
1U ATANASOVSKI Gabriel m 16.02.2011 Wasserspringen 
1U BEHR Elisabeth w 12.08.2011 Landhockey 
1U BOBB Malik m 03.04.2010 Basketball 
1U CERNY Hannah w 19.03.2011 Landhockey 
1U FESTL Finn Luis m 26.08.2011 Landhockey 
1U GERINGER Annabell w 13.07.2010 Handball 
1U GROSS Leo m 01.08.2011 Landhockey 
1U GROSS Felix m 01.08.2011 Landhockey 
1U HACZAY Anton m 03.01.2011 Volleyball 
1U HAUSER Fridolin m 30.07.2011 Skispringen 
1U HERRGESELL Isabella w 05.02.2011 Klettern 
1U ISIC Semin m 18.02.2011 Fußball 
1U KAYSER Jan m 24.07.2010 Tennis 
1U LANG Matt m 01.08.2011 Tennis 
1U MALIC Maksim m 03.03.2011 Fußball 
1U MALZER Raul m 26.07.2011 Eishockey 
1U RAUTNER Valerie w 17.10.2010 Wasserspringen 
1U RICHTER Helene w 06.02.2011 Kunstturnen 
1U SCHUSTER Valerie w 04.10.2010 Eishockey 
1U SCHWARZL Lukas m 31.01.2011 Fußball 
1U SELMI Badis m 19.07.2011 Tennis 
1U ZÖHRER Nikolaus m 31.03.2011 Ski Alpin 
2U AIGNER Sebastian m 07.03.2010 Golf 
2U CSOMOR Béla m 11.06.2010 Tischtennis 
2U DOLHUN Dariusz m 31.03.2010 Fußball 
2U FAZEKAS Maricruz w 04.01.2010 Tennis 
2U FIALA Zoe Aurelia w 19.09.2009 Synchronschwimmen 
2U GAREIS Livio m 04.11.2009 Handball 
2U HACZAY Ryan m 09.10.2009 Volleyball 
2U HAMMERSCHMIDT Chantal w 17.08.2010 Kunstturnen 
2U JERABEK Bruno m 30.09.2009 Leichtathletik 
2U JOVANOVIC Teodor m 21.07.2010 Fußball 
2U KASPAREK Alexander Marius m 17.09.2010 Badminton 
2U KÖLBL Celina w 17.12.2009 Landhockey 
2U NEUWIRTH Amelie w 27.04.2010 Schwimmen 
2U ÖCKHER Nikolaus m 25.01.2010 Klettern 
2U RAUSCHKA David m 16.09.2009 Handball 
2U REBERNIG Maxima w 01.09.2010 Eiskunstlauf 
2U REES Misha m 27.05.2010 Tennis 
2U RICHTER Erik m 10.12.2009 Wasserspringen 
2U SADAT-GOUCHE Frederic m 23.03.2010 Fußball 
2U SCHWENDT Nicolas m 18.12.2009 Leichtathletik 
2U VASIC Nikola m 06.04.2010 Fußball 
2U WEIXELBAUMER Nevia w 14.12.2009 Cheerleading 
3U BARB-DUDAN Marco m 22.04.2009 Fußball 
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3U BENCZAK Lenny m 02.12.2008 Basketball 
3U BERTALANFFY Peter m 11.12.2008 Tennis 
3U BREITMEYER Leopold m 15.10.2008 Landhockey 
3U BRUNNER Noah m 01.06.2009 Tennis 
3U CSÖNGEI Stephan m 16.09.2008 Golf 
3U FIALA Angelina w 31.10.2007 Synchronschwimmen 
3U GOTTSAUNER-WOLF Carlos m 01.05.2009 Golf 
3U GRIEßLER Emilia w 12.06.2009 Handball 
3U ISIC Admir m 29.03.2009 Fußball 
3U JANKA Moritz m 24.12.2008 Klettern 
3U LAUBER Lena w 24.10.2008 Kunstturnen 
3U MALZER Luis m 16.09.2008 Eishockey 
3U NEUGEBAUER Marcus m 22.07.2009 Motorsport 
3U PRINZ-ALVES Noah m 24.03.2009 Landhockey 
3U STENZEL Julian m 05.02.2009 Tennis 
3U SZERENCSI Larissa w 22.04.2009 Handball 
3U VON WURZBACH Noah m 21.03.2009 Fußball 
3U WAGNER David m 27.06.2009 Basketball 
4U AIGNER Raphael m 06.05.2008 Golf 
4U ALISHAEV Noah Daniel m 25.07.2008 Tennis 
4U BOLIUS Anna Maria w 19.12.2007 Klettern 
4U BRAUNREITER Jaromir m 18.02.2008 Klettern 
4U BUCHTA Florentina w 05.08.2008 Landhockey 
4U DANIŞ Can m 13.03.2008 Fußball 
4U EMIG Elias Felix m 04.06.2008 Schwimmen 
4U HERNACH Lauris m 22.02.2008 Handball 
4U JORDAN Ayden m 28.10.2007 Radsport 
4U JOZEPOVIC Nicolas m 16.01.2008 Fußball 
4U KAINZ Pablo m 08.08.2008 Trampolinspringen 
4U LANG Chela Rita w 18.07.2008 Leichtathletik 
4U MUSIC Ensar m 09.09.2007 Fußball 
4U NYUL Alexandra w 04.11.2007 Judo 
4U RÜCKLINGER Leo m 06.02.2008 Wasserspringen 
4U SCHENK Josefine w 19.06.2007 Landhockey 
4U SCHMID Lorenz Christoph m 04.08.2008 Taekwondo 
4U SCHNUR Emilie w 11.04.2008 Wasserspringen 
4U STEINER Gretchen-Kim w 24.06.2008 Wakeboard 
4U STROBL Theo m 02.12.2007 Tennis 
4U TAZI Muhammed m 15.01.2008 Fußball 
4U TROINDL Moritz Elia m 26.09.2007 Fußball 
4U WEIXELBAUMER Nando m 12.04.2008 Motorsport 

            
    Gesamt: 86 100,0% 26 Sportarten 
    w: 25 29,1%   
    m: 61 70,9%   
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Sportarten Übersicht URG 2021/22 

URG 2021/22      
Anzahl           
Sportart 1U 2U 3U 4U GESAMT: 
Badminton   1     1 
Basketball 1   2   3 
Cheerleading   1     1 
Eishockey 2   1   3 
Eiskunstlauf   1     1 
Fußball 3 4 3 5 15 
Golf   1 1 1 3 
Handball 1 2 2 1 6 
Judo       1 1 
Klettern 1 1 1 2 5 
Kunstturnen 1 1 1   3 
Landhockey 5 1 2 2 10 
Leichtathletik   2   1 3 
Motorsport     1 1 2 
Radsport       1 1 
Schwimmen   1   1 2 
Ski Alpin 1       1 
Skispringen 1       1 
Synchronschwimmen   1 1   2 
Taekwondo       1 1 
Tennis 3 2 3 2 10 
Tischtennis   1     1 
Trampolinspringen       1 1 
Volleyball 1 1     2 
Wakeboard       1 1 
Wasserspringen 2 1 1 2 6 

GESAMT: 22 22 19 23 86 
26 Sportarten      
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Schüler und Schülerinnen des Schuljahres 2020/21 

Klasse NAME Vorname G Geb.Datum Sportart 
1U ATANASOVSKI Gabriel m 16.02.2011 Wasserspringen 
1U BEHR Elisabeth w 12.08.2011 Landhockey 
1U BOBB Malik m 03.04.2010 Basketball 
1U CERNY Hannah w 19.03.2011 Landhockey 
1U FESTL Finn Luis m 26.08.2011 Landhockey 
1U GERINGER Annabell w 13.07.2010 Handball 
1U GROSS Leo m 01.08.2011 Landhockey 
1U GROSS Felix m 01.08.2011 Landhockey 
1U HACZAY Anton m 03.01.2011 Volleyball 
1U HAUSER Fridolin m 30.07.2011 Skispringen 
1U HERRGESELL Isabella w 05.02.2011 Klettern 
1U ISIC Semin m 18.02.2011 Fußball 
1U KAYSER Jan m 24.07.2010 Tennis 
1U LANG Matt m 01.08.2011 Tennis 
1U MALIC Maksim m 03.03.2011 Fußball 
1U MALZER Raul m 26.07.2011 Eishockey 
1U RAUTNER Valerie w 17.10.2010 Wasserspringen 
1U RICHTER Helene w 06.02.2011 Kunstturnen 
1U SCHUSTER Valerie w 04.10.2010 Eishockey 
1U SCHWARZL Lukas m 31.01.2011 Fußball 
1U SELMI Badis m 19.07.2011 Tennis 
1U ZÖHRER Nikolaus m 31.03.2011 Ski Alpin 
2U AIGNER Sebastian m 07.03.2010 Golf 
2U CSOMOR Béla m 11.06.2010 Tischtennis 
2U DOLHUN Dariusz m 31.03.2010 Fußball 
2U FAZEKAS Maricruz w 04.01.2010 Tennis 
2U FIALA Zoe Aurelia w 19.09.2009 Synchronschwimmen 
2U GAREIS Livio m 04.11.2009 Handball 
2U HACZAY Ryan m 09.10.2009 Volleyball 
2U HAMMERSCHMIDT Chantal w 17.08.2010 Kunstturnen 
2U JERABEK Bruno m 30.09.2009 Leichtathletik 
2U JOVANOVIC Teodor m 21.07.2010 Fußball 
2U KASPAREK Alexander Marius m 17.09.2010 Badminton 
2U KÖLBL Celina w 17.12.2009 Landhockey 
2U NEUWIRTH Amelie w 27.04.2010 Schwimmen 
2U ÖCKHER Nikolaus m 25.01.2010 Klettern 
2U RAUSCHKA David m 16.09.2009 Handball 
2U REBERNIG Maxima w 01.09.2010 Eiskunstlauf 
2U REES Misha m 27.05.2010 Tennis 
2U RICHTER Erik m 10.12.2009 Wasserspringen 
2U SADAT-GOUCHE Frederic m 23.03.2010 Fußball 
2U SCHWENDT Nicolas m 18.12.2009 Leichtathletik 
2U VASIC Nikola m 06.04.2010 Fußball 
2U WEIXELBAUMER Nevia w 14.12.2009 Cheerleading 
3U BARB-DUDAN Marco m 22.04.2009 Fußball 
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3U BENCZAK Lenny m 02.12.2008 Basketball 
3U BERTALANFFY Peter m 11.12.2008 Tennis 
3U BREITMEYER Leopold m 15.10.2008 Landhockey 
3U BRUNNER Noah m 01.06.2009 Tennis 
3U CSÖNGEI Stephan m 16.09.2008 Golf 
3U FIALA Angelina w 31.10.2007 Synchronschwimmen 
3U GOTTSAUNER-WOLF Carlos m 01.05.2009 Golf 
3U GRIEßLER Emilia w 12.06.2009 Handball 
3U ISIC Admir m 29.03.2009 Fußball 
3U JANKA Moritz m 24.12.2008 Klettern 
3U LAUBER Lena w 24.10.2008 Kunstturnen 
3U MALZER Luis m 16.09.2008 Eishockey 
3U NEUGEBAUER Marcus m 22.07.2009 Motorsport 
3U PRINZ-ALVES Noah m 24.03.2009 Landhockey 
3U STENZEL Julian m 05.02.2009 Tennis 
3U SZERENCSI Larissa w 22.04.2009 Handball 
3U VON WURZBACH Noah m 21.03.2009 Fußball 
3U WAGNER David m 27.06.2009 Basketball 
4U AIGNER Raphael m 06.05.2008 Golf 
4U ALISHAEV Noah Daniel m 25.07.2008 Tennis 
4U BOLIUS Anna Maria w 19.12.2007 Klettern 
4U BRAUNREITER Jaromir m 18.02.2008 Klettern 
4U BUCHTA Florentina w 05.08.2008 Landhockey 
4U DANIŞ Can m 13.03.2008 Fußball 
4U EMIG Elias Felix m 04.06.2008 Schwimmen 
4U HERNACH Lauris m 22.02.2008 Handball 
4U JORDAN Ayden m 28.10.2007 Radsport 
4U JOZEPOVIC Nicolas m 16.01.2008 Fußball 
4U KAINZ Pablo m 08.08.2008 Trampolinspringen 
4U LANG Chela Rita w 18.07.2008 Leichtathletik 
4U MUSIC Ensar m 09.09.2007 Fußball 
4U NYUL Alexandra w 04.11.2007 Judo 
4U RÜCKLINGER Leo m 06.02.2008 Wasserspringen 
4U SCHENK Josefine w 19.06.2007 Landhockey 
4U SCHMID Lorenz Christoph m 04.08.2008 Taekwondo 
4U SCHNUR Emilie w 11.04.2008 Wasserspringen 
4U STEINER Gretchen-Kim w 24.06.2008 Wakeboard 
4U STROBL Theo m 02.12.2007 Tennis 
4U TAZI Muhammed m 15.01.2008 Fußball 
4U TROINDL Moritz Elia m 26.09.2007 Fußball 
4U WEIXELBAUMER Nando m 12.04.2008 Motorsport 

            
    Gesamt: 86 100,0% 26 Sportarten 
    w: 25 29,1%   
    m: 61 70,9%   
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Sportarten Übersicht URG 2020/21 

URG 2020/21       
Anzahl           
Sportart 1U 2U 3U 4U GESAMT: 
Badminton 1       1 
Basketball   2 1 2 5 
Cheerleading 1       1 
Eishockey   1     1 
Eiskunstlauf 1       1 
Fußball 4 5 5 4 18 
Golf 1 1 1   3 
Handball 2 2 1 2 7 
Judo     1 1 2 
Klettern 1 1 2 1 5 
Kunstturnen 1 2   2 5 
Landhockey 1 2 2   5 
Leichtathletik 2   1 1 4 
Motorsport   1 1   2 
Orientierungslauf       1 1 
Radsport     1   1 
Schwimmen 1   1   2 
Synchronschwimmen 1 1     2 
Taekwondo   1 1 1 3 
Tennis 2 3 2 5 12 
Tischtennis 1       1 
Trampolinspringen     1   1 
Volleyball 1       1 
Wakeboard     1   1 
Wasserspringen 1 1 1   3 
GESAMT: 22 23 23 20 88 

25 Sportarten      
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Schüler und Schülerinnen des Schuljahres 2019/20 

Klasse NAME Vorname G Geb.Datum Sportart 
1U BARB-DUDAN Marco m 22.04.2009 Fußball 
1U BENCZAK Lenny m 02.12.2008 Basketball 
1U BERTALANFFY Peter m 11.12.2008 Tennis 
1U BREITMEYER Leopold m 15.10.2008 Landhockey 
1U BRUNNER Noah m 01.06.2009 Tennis 
1U CSÖNGEI Stephan m 16.09.2008 Golf 
1U FIALA Angelina w 31.10.2007 Wasserspringen 
1U GRIEßLER Emilia  w 12.06.2009 Handball 
1U ISIC Admir m 29.03.2009 Fußball 
1U JANKA Moritz m 24.12.2008 Klettern 
1U LAUBER Lena w 24.10.2008 Kunstturnen 
1U MALZER Luis m 16.09.2008 Eishockey 
1U NEUGEBAUER Marcus Leopold m 22.07.2009 Motorsport 
1U PETROVIC Manuel m 15.09.2008 Fußball 
1U PRINZ-ALVES Noah m 24.03.2009 Klettern 
1U STENZEL Julian m 05.02.2009 Tennis 
1U SULEJMANI Daris m 31.07.2009 Kunstturnen 
1U SZERENCSI Larissa w 22.04.2009 Handball 
1U TSATSARIS Noel m 05.11.2008 Fußball 
1U VITOROVIC Lazar m 02.07.2009 Taekwondo 
1U VON WURZBACH Noah m 21.03.2009 Fußball 
1U WAGNER David m 27.06.2009 Basketball 
2U AIGNER Raphael m 06.05.2008 Golf 
2U ALISHAEV Noah Daniel m 25.07.2008 Tennis 
2U BOLIUS Anna Maria w 19.12.2007 Klettern 
2U BRAUNREITER Jaromir m 18.02.2008 Klettern 
2U BUCHTA Florentina w 05.08.2008 Landhockey 
2U DANIŞ Can m 13.03.2008 Fußball 
2U DULLENKOPF Bennett m 26.05.2008 Basketball 
2U EMIG Elias Felix m 04.06.2008 Schwimmen 
2U HERNACH Lauris m 22.02.2008 Handball 
2U JORDAN Ayden m 28.10.2007 Leichtathletik 
2U KAINZ Pablo m 08.08.2008 Trampolinspringen 
2U LANG Chela Rita w 18.07.2008 Leichtathletik 
2U MUSIC Ensar m 09.09.2007 Fußball 
2U NYUL Alexandra w 04.11.2007 Judo 
2U RÜCKLINGER Leo m 06.02.2008 Wasserspringen 
2U SCHENK Josefine w 19.06.2007 Landhockey 
2U SCHMID Lorenz Christoph m 04.08.2008 Taekwondo 
2U STEINER Gretchen-Kim w 24.06.2008 Wakeboard 
2U STROBL Theo m 02.12.2007 Tennis 
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2U TAZI Muhammed m 15.01.2008 Fußball 
2U TROINDL Moritz Elia m 26.09.2007 Fußball 
3U AMBRUS Gabriella w 03.07.2007 Judo 
3U BAXTER John Jason m 25.01.2006 Handball 
3U BEZAR Timothy m 10.02.2007 Tennis 
3U BUGL Clemens m 21.06.2007 Basketball 
3U GINDLSTRASSER Wenzel Maria m 22.07.2007 Basketball 
3U JERABEK Moritz Julius m 05.04.2007 Fußball 
3U KASPAREK Dorian-Peter m 09.11.2006 Fußball 
3U KLEIN Tobias m 11.01.2007 Leichtathletik 
3U MOIZI Philipp m 30.05.2007 Fußball 
3U NASTASIJEVIC Andjela w 10.03.2007 Tennis 
3U ÖCKHER Paul Vincent m 16.01.2007 Klettern 
3U PISKORZ Kiara-Sophie w 12.09.2007 Orientierungslauf 
3U POŁASKA-AUER Vanessa Krystyna w 04.08.2007 Taekwondo 
3U RAUSCHKA Sarah w 29.05.2007 Handball 
3U ŠILIĆ Selena w 13.05.2007 Kunstturnen 
3U STEINDL Lukas m 23.08.2006 Tennis 
3U SZLADITS Lorenz m 10.11.2006 Fußball 
3U WEBER Kai Jonathan m 09.12.2006 Tennis 
3U WILD Laura w 23.08.2006 Kunstturnen 
4U BAUMANN Daniel m 02.03.2006 Fußball 
4U EBERT Joey m 31.05.2006 Fußball 
4U GÖSCHL Benjamin m 16.11.2005 Fußball 
4U HAUER Florian m 06.12.2005 Ski Alpin 
4U KLIMT Nico m 25.03.2006 Tennis 
4U KOVACEVIC Anes m 15.12.2004 Handball 
4U LAMBREV Anton m 11.11.2005 Wasserspringen 
4U MANKAN Yasin m 07.03.2006 Fußball 
4U OLLINGER-WUNSCH Samuel m 02.06.2006 Klettern 
4U PIEBER Tobias m 04.05.2006 Handball 
4U PLATZER Julian m 30.03.2006 Tennis 
4U POLAK Flora w 09.02.2006 Eiskunstlauf 
4U PÖSCHL Aimée w 18.05.2006 Landhockey 
4U RUISS Luca m 14.05.2006 Floorball 
4U SCHMITT Paul m 09.05.2005 Wasserspringen 
4U SPANNINGER Emil m 10.03.2006 Handball 
4U STADLBAUER Niclas m 08.03.2006 Leichtathletik 
4U VARGHA Krisztina w 26.12.2004 Tanzen 

            
    Gesamt: 80 100,00% 22 Sportarten 
    w: 20 25,0%   
    m: 60 75,0%   
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Sportarten Übersicht URG 2019/20 

URG SCHÜLER 2019/20      
Anzahl           
Sportart 1U 2U 3U 4U GESAMT: 
Basketball 2 1 2   5 
Eishockey 1       1 
Eiskunstlauf       1 1 
Floorball       1 1 
Fußball 5 4 4 4 17 
Golf 1 1     2 
Handball 2 1 2 3 8 
Judo   1 1   2 
Klettern 2 2 1 1 6 
Kunstturnen 2   2   4 
Landhockey 1 2   1 4 
Leichtathletik   2 1 1 4 
Motorsport 1       1 
Orientierungslauf     1   1 
Schwimmen   1     1 
Ski Alpin       1 1 
Taekwondo 1 1 1   3 
Tanzen       1 1 
Tennis 3 2 4 2 11 
Trampolinspringen   1     1 
Wakeboard   1     1 
Wasserspringen 1 1   2 4 

GESAMT: 22 21 19 18 80 
22 Sportarten      
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Schüler und Schülerinnen des Schuljahres 2018/19 

Klasse NAME Vorname G Geb.Datum Sportart 
1U AIGNER Raphael m 06.05.2008 Golf 
1U BOLIUS Anna Maria w 19.12.2007 Klettern 
1U BRAUNREITER Jaromir m 18.02.2008 Klettern 
1U BUCHTA Florentina w 05.08.2008 Landhockey 
1U DANIŞ Can m 13.03.2008 Fußball 
1U DULLENKOPF Bennett m 26.05.2008 Basketball 
1U EMIG Elias Felix m 04.06.2008 Schwimmen 
1U FIALA Angelina w 31.10.2007 Wasserspringen 
1U HERNACH Lauris m 22.02.2008 Handball 
1U JORDAN Ayden m 28.10.2007 Leichtathletik 
1U KAINZ Pablo m 08.08.2008 Trampolinspringen 
1U KUJOVIC Husejn m 15.08.2007 Fußball 
1U LANG Chela Rita w 18.07.2008 RSG 
1U MUSIC Ensar m 09.09.2007 Fußball 
1U NYUL Alexandra w 04.11.2007 Judo 
1U RÜCKLINGER Leo m 06.02.2008 Wasserspringen 
1U SCHENK Josefine w 19.06.2007 Landhockey 
1U SCHMID Lorenz Christoph m 04.08.2008 Taek-Won-Do 
1U STEINER Gretchen-Kim w 24.06.2008 Wakeboard 
1U STROBL Theo m 02.12.2007 Tennis 
1U TAZI Muhammed m 15.01.2008 Fußball 
1U TROINDL Moritz Elia m 26.09.2007 Fußball 
2U BAXTER John Jason m 25.01.2006 Handball 
2U BEZAR Timothy m 10.02.2007 Tennis 
2U BUGL Clemens m 21.06.2007 Landhockey 
2U FIALA Naomi Nadja w 09.07.2006 Taek-Won-Do 
2U GINDLSTRASSER Wenzel Maria m 22.07.2007 Basketball 
2U JERABEK Moritz Julius m 05.04.2007 Fußball 
2U KASPAREK Dorian-Peter m 09.11.2006 Fußball 
2U KLEIN Tobias m 11.01.2007 Taek-Won-Do 
2U MALOVIĆ Luka m 31.10.2006 Schwimmen 
2U MOIZI Philipp m 30.05.2007 Fußball 
2U MOKWAENYEA Aaliyah Dumeby w 05.07.2007 Schwimmen 
2U NASTASIJEVIC Andjela w 10.03.2007 Tennis 
2U ÖCKHER Paul Vincent m 16.01.2007 Klettern 
2U PISKORZ Kiara-Sophie w 12.09.2007 Orientierungslauf 
2U POŁASKA-AUER Vanessa Krystyna w 04.08.2007 Taek-Won-Do 
2U RAUSCHKA Sarah w 29.05.2007 Klettern 
2U ŠILIĆ Selena w 13.05.2007 Kunstturnen 
2U STEINDL Lukas m 23.08.2006 Tennis 
2U SZLADITS Lorenz m 10.11.2006 Fußball 
2U WEBER Kai Jonathan m 09.12.2006 Tennis 
2U WILD Laura w 23.08.2006 Taek-Won-Do 
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3U EBERT Joey m 31.05.2006 Fußball 
3U GAMPER Philip m 13.12.2005 Eishockey 
3U GÖSCHL Benjamin m 16.11.2005 Fußball 
3U HAUER Florian m 06.12.2005 Ski Alpin 
3U KLIMT Nico m 25.03.2006 Tennis 
3U KOVACEVIC Anes m 15.12.2004 Handball 
3U LAMBREV Anton m 11.11.2005 Wasserspringen 
3U MANKAN Yasin m 07.03.2006 Fußball 
3U OLLINGER-WUNSCH Samuel m 02.06.2006 Klettern 
3U PIEBER Tobias m 04.05.2006 Handball 
3U PLATZER Julian m 30.03.2006 Tennis 
3U PÖSCHL Aimée w 18.05.2006 Landhockey 
3U REPKA Anna w 10.01.2006 Wasserspringen 
3U RUISS Luca m 14.05.2006 Floorball 
3U SCHMITT Paul m 09.05.2005 Wasserspringen 
3U SPANNINGER Emil m 10.03.2006 Handball 
3U STADLBAUER Niclas m 08.03.2006 Leichtathletik 
3U VARGHA Krisztina w 26.12.2004 Tanzen 
4U ARTNER Lena Maria w 14.06.2005 Eishockey 
4U CHUDY Marcelina w 09.03.2005 Reiten 
4U DERDAK Lion m 01.10.2004 Handball 
4U EMROVIĆ Kemal m 03.12.2004 Schwimmen 
4U IBRAHIMOGLU Mücahit m 09.03.2005 Fußball 
4U KNOLL Anton m 21.11.2004 Wasserspringen 
4U KÖPKE Moritz m 17.10.2004 Kickboxen 
4U KREMSER Samuel m 15.05.2005 Volleyball 
4U KRONBICHLER Enea m 07.01.2005 Basketball 
4U LINDMOSER Wenzel m 01.08.2005 Fußball 
4U LURF Isabella Rosalie w 21.06.2005 Klettern 
4U MICIC Larisa w 17.01.2005 Volleyball 
4U OSMANI Tristan m 30.03.2005 Fußball 
4U PETRITSCH Mika Sam m 04.12.2004 Basketball 
4U SCHUCH Benjamin m 04.06.2006 Basketball 
4U SEPER Erik m 11.08.2004 Tischtennis 
4U STALZER Amelie w 29.03.2005 Eiskunstlauf 
4U STEINDL Felix m 07.07.2004 Tennis 
4U UHL Moritz m 10.09.2004 Wasserspringen 
4U VASSILAKOPOULOS Martha w 29.09.2003 Volleyball 
4U VIDIĆ Phibie w 28.07.2005 Klettern 
4U WENDL Rudolf m 01.03.2005 Fußball 
4U YENIGÜC Emirhan m 10.04.2005 Fußball 

    Gesamt: 84 100,00% 26 Sportarten 
    w: 25 29,8%   
    m: 59 70,2%   
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 Sportarten Übersicht URG 2018/2019 
 

URG 2018/19      
Anzahl           
Sportart 1U 2U 3U 4U GESAMT: 
Basketball 1 1   3 5 
Eishockey     1 1 2 
Eiskunstlauf       1 1 
Floorball     1   1 
Fußball 5 4 3 5 17 
Golf 1       1 
Handball 1 1 3 1 6 
Judo 1       1 
Kickboxen       1 1 
Klettern 2 2 1 2 7 
Kunstturnen   1     1 
Landhockey 2 1 1   4 
Leichtathletik 1   1   2 
Orientierungslauf   1     1 
Reiten       1 1 
RSG 1       1 
Schwimmen 1 2   1 4 
Ski Alpin     1   1 
Taek-Won-Do 1 4     5 
Tanzen     1   1 
Tennis 1 4 2 1 8 
Tischtennis       1 1 
Trampolinspringen 1       1 
Volleyball       3 3 
Wakeboard 1       1 
Wasserspringen 2   3 2 7 

GESAMT: 22 21 18 23 84 
26 Sportarten      

 
 



       

146 
 

 

 

 

 

 

 

 

 


